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  تذكرات مهمتذكرات مهم

  

ي اين  گردد.كارت ورود به جلسه برگزار مي 90ماه  دي 30دو روز جمعه   گزينه 4ي  مرحله آزمون آزمايشي ..11

    ماه توزيع خواهد شد. دي 29شنبه  روز پنجآزمون در 

 90مـاه    دي 8شـنبه   ي دو روز پـنج  گزينـه  01تا  4هاي آزمايشي مراحل  آخرين مهلت ثبت نام در آزمون ..22

تواننـد بـه    اند و علاقه دارنـد ثبـت نـام نماينـد مـي      نام نكرده ا ثبته باشد. افرادي كه در اين آزمون مي

  مراجعه نمايند.» هاي آزمايشي گزينه دو دفترچه راهنماي ثبت نام آزمون«

ي دو در  هـاي گزينـه   هاي مختلف توزيع كارنامه و برگزاري آزمـون داوطلبـان از طريـق نماينـدگي     حوزه ..33

  رسد. كنندگان مي سراسر كشور به اطلاع شركت

و كارنامه درج شده است، بهترين راه   ي داوطلبي شما كه بر روي كارت ورود به جلسه، پاسخ نامه شماره ..44

باشد. اين شماره را حتماً درجايي يادداشت نمائيد و به خاطر بسـپاريد   شناسايي شما و پيگيري كارها مي

  تا در مواقع لزوم بدان دسترسي داشته باشيد.

ي دو بـه آدرس   بر روي پايگاه اينترنتـي گزينـه   90  ماه  دي 3از روز شنبه  3 ي مرحلهون آزمايشي ي آزم كارنامه ..55

wwwwww..ggoozziinnee22..iirr  در همـان  مـاه   دي 7گيرد و به تدريج از روز يكشنبه بعدازظهر تـا چهارشـنبه    قرار مي

توزيـع كارنامـه در    گردد. روز و ساعت دقيق هاي مختلف توزيع مي هاي توزيع كارت در شهرستان حوزه

  رسد. هر شهرستان توسط نمايندگي به اطلاعّ داوطلبان مي

ي داوطلبان براي تمامي مراحل صادر گرديده است. افرادي كه اين كارت را دريافت  كارت ورود به جلسه ..66

  اند، دقت نمايند كه تا آخرين مرحله آزمون آن را حفظ نمايند. كرده
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 نامه كتاب و واژه 70الي  38فحات ص  پاسخ است. 3گزينه  -1

  معناي حشمت، مهابت، غلبه و وقار است. به» سطوت«  
  نامه كتاب و واژه 55صفحه   پاسخ است. 1گزينه  - 2

  اي بلند كه زاهدان و شيوخ پوشند، جبه، بالاپوش دراعه: جامه  
  كتاب 56صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -3

  وجود دارد. 4و  3و  1هاي  آمده است كه در گزينه» گر و لاابالي زيرك و حيله«اني رند ، مع163ي  براساس توضيحات واژه در صفحه  
  پاسخ است. 4گزينه  -4

  فراغ ����: فراق 1ي  گزينه  
  خواست ����: خاست 2ي  گزينه  
  گزارده ����: گذارده 3ي  گزينه  

  كتاب 69صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -5
» درنگ -جنگ«و » فروشد -كوشد«، »روان - جان«هاي ديگر  هستند، اما در گزينه جناس ناقص اختلافي» جنگ و ننگ« 4ي  در گزينه  

  كند. تعريف جناس صدق نمي
  كتاب 68و  67صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -6

  : جان مثل سپر (تشبيه)2ي  گزينه  : وادي ايمن (منظور سرزمين فلسطين)1ي  گزينه  
  : هامون مثل دريايي از خون شود (تشبيه)4ي  نهگزي  (تشبيه)» سد خاره«و » سد خار: «3ي  گزينه  

  كتاب 61صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -7
  كتاب 39صفحه   پاسخ است. 1گزينه  - 8
  كتاب و اعلام 51صفحه   پاسخ است. 3گزينه  - 9

  آغاجي (آغاچي) خادم: خادم خاص سلطان مسعود غزنوي  
  كتاب 52صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -10

  دهد. ر غيرمستقيم عدم باور به شخصيت اسلامي سلطان محمود را نشان ميطو محتواي عبارت به  
  كتاب 56صفحه   پاسخ است. 4گزينه  - 11
  كتاب 52صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -12

ل دارد گويد، چرا كه به حلال و شرعي بودن آن يقين نيست و احتما خاطر نگراني از نتايج و عواقب آن مي عبارت مبنا از عدم پذيرش صدقه به  
  رساند. ) در مصراع دوم همين مضمون را مي2ي ( پذيرش آن گناه باشد و گزينه

  كتاب 56صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -13
  گويد. ) از نابودي ظلم ظالمان سخن مي1ي ( كار است و در گزينه ي معيار سخن از دل نبستن به جهان خائن و فريب ها همچون گزينه در تمام گزينه  
  كتاب 36صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -14
  كتاب 38صفحه   پاسخ است. 1گزينه  - 15
  كتاب 40صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -16

  + ان وزانُ +  ����: زانوان 1ي  گزينه  
  ميانجي است)» و«دو + ان (فاقد  ����: دوان 2ي  گزينه  
  + ان وگيس +  ����: گيسوان 3ي  گزينه  
  + ان وبانُ +  ����: بانوان 4ي  گزينه  
  كتاب 53صفحه   پاسخ است. 2نه گزي -17

) 2ي ( ي گزينه پذيري (مسند) است. جمله پذيري (دورتر) و از لحاظ نقش از نظر گسترش» دور«ي  است و واژه» سازد مي) «2ي ( فعل گزينه  
  چهار جزئي با مفعول و مسند است.

  است.» سه جزئي با مفعول«خاطر داشتن)؛ جمله  (به» خاطر داشته باش به: «1ي  گزينه  
  است.» دو جزئي ناگذر«؛ جمله »روي داد: «3ي  گزينه  
  است.» چهار جزئي با مفعول و متمم«؛ جمله »گذارد باقي مي: «4ي  گزينه  
  كتاب 59صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -18

 هاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربي    گروهگروهگروهگروه    - - - - زبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسي

        ))))))))هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي         تمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروه        ((((((((                                                                                                                                                                                                                                                                        33333333آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون         عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        درسدرسدرسدرسدرسدرسدرسدرستشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي         هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ
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  كتاب 62و  60صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -19
  فاصله فاصله       نيم فاصله       نيم نيم          

  »فاصله«سو  ا  د  آ  مو  ز  ي » فاصله«
  فاصله فاصله             نيم فاصله        نيم نيم                                  

  ».فاصله نيم«اژه رود و بين حروف جداي داخل و كار مي به» فاصله«ها  توجه: ميان واژه  
  كتاب 95صفحه   پاسخ است. 4گزينه  - 20

  نيست (فعل اسنادي) -: رفتند (فعل ناگذر)1ي  گزينه  
  برآراي (فعل سه جزئي با مفعول) -آمد (فعل ناگذر) -: خروشيد (فعل ناگذر)2ي  گزينه  
  خواست (فعل سه جزئي با مفعول) -»فعل ناگذر«ايستاد) استاد ( -كرد (فعل چهار جزئي با مفعول و مسند) -: بيامد (فعل ناگذر)3ي  گزينه  
  سرآري (سه جزئي با مفعول) -ببين (سه جزئي با مفعول) -: گفت (فعل چهار جزئي با مفعول و متمم)4ي  گزينه  
  كتاب 69صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -21

ها همگي سه جزئي با  كرد (فعل) و ديگر گزينه مي -مفعول(رنگ)  -(ديوارها) مفعول -) نهاد-) چهار جزئي با دو مفعول است (2ي ( گزينه  
  مفعول هستند.

  سازد. ي سه جزئي با مفعول مي معمولاً جمله» انجام دادن«در معني » كردن«توجه:   
  كتاب 66صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -22

  : سه جزئي اسنادي با متمم است.1ي  گزينه  
  حال مسند است. : خوش2ي  گزينه  
  : امري فطري مسند است.3ي  گزينه  
  : پرنورتر مسند است.4ي  گزينه  
  كتاب 69صفحه   پاسخ است. 3گزينه  - 23

چهار جزئي با مفعول و » پنداشتن«و » تصور كردن«علاوه بر سه جزئي با مفعول بودن در معناي » ديدن، خواندن و شمردن«چون  هايي هم فعل  
  مسند خواهند بود.

  كتاب 70صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -24
  كتاب 73و  72صفحات   پاسخ است. 3گزينه  - 25

هاي زبان بر اساس تشخيص نويسنده و شاعر و براي مواردي چون تأثير بيشتر و شيوايي و رسايي و بار  ي بلاغي اجزا و عناصر جمله در شيوه  
  شوند. جا مي تر و تأكيد، جابه عاطفي افزون

  

    

  

 كتاب 55و  54صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -1

كننـد، مـثلاً طـراّح ايـن      كنند و مطابق تفكّر و سير ذهني او عمل مي آموز فرض مي ها خود را دانش توجه كنيم كه طراّحان براي انتخاب گزينه  
هـاي   همين دليل در گزينـه  خانواده با شمارش و شمردن (حساب كردن) بپندارد. به آموز تشمر را هم گويد: ممكن است دانش سؤال به خود مي

  بينديشيد. 3و  2، 1هاي  معاني گنجانده شده در گزينه را گنجانده است! به» حساب كردن«يك و سه 
  درس هفتم  پاسخ است. 1گزينه  -2

ها دلشان خنك شد)/ ضـياع:   ها رفت: با استخفاف حسنك، به قول امروزي تشفّي: آسودگي يافتن، بهبود و آسودگي قلب، شفا يافتن/ (تشفّي  
  آب و زمينجمعِ ضيع، 

  كتاب 62صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -3
  كند. وگو مي صورت سؤال و جواب گفت از هر دري به» احمد«با فرزند خيالي خود » ژاك روسو ژان«اثر » اميل«طالبوف در اثر خود به تقليد از   

  كتاب 49صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -4
ترجمـه كـرد.    )3(نقل شد و بعدها عبداالله بن مقفّع آن را از پهلوي به عربي  )2(به پهلوي  )1(كليله و دمنه در عهد ساسانيان از زبان سانسكريت   

  برگرداند. )4(ي قرن ششم هجري نصراالله منشي كليله و دمنه را از عربي به فارسي  در نيمه
  كتاب 59و  57صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -5

  مانند] كليد استها: عمر [مانند] برف است/ پيك اجل/ زبان [ تشبيه  
  مراحل يافتن تشبيه:   
  ) توجه به ادات تشبيه1  
  هاي اضافي ) توجه به تركيب2  
  عمر مانند برف است. ←←←←بياوريم تشبيه است، مثلاً : عمر برف است » مانند«جا كه بتوانيم  زيرا هر آن» مانند«) استفاده از 3  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)        زبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروه

 گروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انساني    - - - - زبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسي
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  (فرادانشي)  پاسخ است. 3گزينه  -6
بـين دو بيـت   » طور كـه  همان«ديوانه)/ اسلوب معادله: با قرار دادن  - 2عامري  بن قيس - 1مجنون، (» الف«بيگانه و خويش/ ايهام: بيت » ب«تضاد: بيت   

  »پ«باغ، بشكفت، سوري، سمن، ارغوان، نسترن/ كنايه: بيت » ت«يت ي بيت پي ببريم/  مراعات نظير: ب توانيم به اسلوب معادله راحتي مي به» ت«
  كتاب 38صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -7

اسـتعاره از عشـق و   » آتـش «است. علاوه بر اين آيه،  uuuuي شاخص اين بيت تلميح و اشاره به داستان در آتش افكندن حضرت ابراهيم  آرايه  
  هيجان عشق است.

پيش از حـافظ وجـود نداشـته اسـت و پـس از      » دست ما كوتاه و خرما بر نخيل«هاي پيشين هم تلميح است اما  لالمث نكته: استفاده از ضرب  
  المثل درآمده است. صورت ضرب سرايش ايشان به

*     *     *  
دانـيم. هـر كـه     وم ميخواني و سرعت را روشي مفيد در كسب مفه نگري و وسعت ديد را شرح داديم. در اين آزمون، روان در آزمون پيش كلّي  

دليل نبود كه در نظام آموزشي قـديم درس   تر به معني و مفهوم آن دست يابد. بي تواند آسان بتواند بيت يا عبارت را درست و روان بخواند مي
  ي قرائت متون نمره در نظر گرفته بودند!   قرائت فارسي را گنجانده بودند و براي شيوه

  هاي زير را در نظر داشته باشيم: توانيم روش يحال كه چنين درسي نداريم ما م  
  ) خواندن متون فرادانشي (خارج از كتاب درسي) از جمله خواندن آثار سعدي، حافظ، صائب و ...1  
  ) توجه به تلفظّ معلّم در كلاس2  
، زيرا با هوش سروكار ندارد، بلكه گوش ) توجه به موسيقي ابيات از طريق گوش. ابيات داراي وزن هستند و تشخيص وزن نياز به سواد ندارد3  

وجود دارد براي يك شخص كه سواد خواندن و نوشتن ندارد » بود«ي  ي آن است. براي اثبات اين امر يك بيت را كه در آن واژه تميزدهنده
  فهمد، مثلاً:  طاي عمدي شما را ميبينيد كه او اين خبط و خ به وزن سود تلفظّ كنيد. آن وقت مي» بود«را » بود«اي كه  گونه بخوانيد به

  »توانا بود هر كه دانا بود               ز دانش دل پير برنا بود«
  كتاب 57صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -8

 دارد. انسـان را از راه بـازمي  » خواب (غفلت)«گويد  مي 3ي  ي غفلت است، بيت گزينه كوس رحلت زدن و بار نساختن نشانه 1ي  در بيت گزينه  
  كند. ها و پيران را بيان مي ساله  در خواب بودن و غفلت پنجاه 4ي  بيت گزينه

  سعدي (عليه الرحّمه):  
  »هـرگز به پنج روزه حيات گـذشتنـي               خرمّ كسي شود مگر از موت غافلي«
  »ياند تـو را نيز محمل ني كاروان برفت و تو خواهي مقيم بود               ترتيب كـرده«

  كتاب 51صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -9
ي  است. اين مطلب در بخش توضيحات پايان درس آمده است. مطالعه 3ي  عبارت گزينه كناييمعني عبارت آمده است اما معني   در سه گزينه  

  ويژه كنكور دانشگاه آزاد بسيار مفيد است. اين توضيحات ضروري و براي كنكور به
  كتاب 59صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -10

  »سخن معرّف شخصيت سخنگو است«  
  الرحّمه معتقد است: سعدي عليه  

  »تـا مــرد سـخـن نـگفـتـه باشد                    عـيـب و هـنرش نـهـفـته باشد«
  گويد:   طور كه صائب مي همان   

  »جدا گلرنگين سخنان در سخن خويش نهانند                از نكهت خود نيست به هر حال «
  كتاب 40صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -11

  رساند. مي 4ي  مستقيماً ما را به مفهوم گزينه» نگر و حال (روش) حسنك ديگر بود بونصر مردي بود عاقبت«عبارت   
  نكات انحرافي: بازي با كلمات و اسامي خاص  
  پاسخ است. 3گزينه  -12

  ا دارند:مفهوم بيت زير ر 4و  2، 1هاي  بيت پرسش و گزينه  
  »ي دام بلاست               هر كه در اين حقله نيست، فارغ از اين ماجراست ي موي دوست حلقه سلسله«

  ي محوري وجود دارد: در اين بيت سعدي دو محتوا  
  الف) عشق با بلا و رنج همراه است.  
  ي به ساحل نشستگان موعهي عاشقان باشد نه از مج تواند بلاي عشق را درك كند كه خود در حلقه ب) كسي مي  
  توانيم به هر دو مفهوم در سه گزينه پي ببريم: تر مي با دقّت بيش  

  (سلمان ساوجي)» تطاول سر زلف تو و شبان دراز               چه داند كه گرفتار بند و سودا نيست«

  

        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيعلوم علوم علوم علوم علوم علوم علوم علوم                 روهروهروهروهروهروهروهروهزبان و ادبيات فارسي (گزبان و ادبيات فارسي (گزبان و ادبيات فارسي (گزبان و ادبيات فارسي (گزبان و ادبيات فارسي (گزبان و ادبيات فارسي (گزبان و ادبيات فارسي (گزبان و ادبيات فارسي (گ        هاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عمومي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  پاسخ است. 1ه گزين -13

شـاعر از   1ي  بيند. اين مفهوم در سه گزينه تكرار شـده اسـت. در گزينـه    مفهوم عبارت: هر كه به خلق آزار رساند سرانجام خود هم آزار مي  

  گويد. زيادي مردمان بد، سخن مي

  (عطار)» به آخر خويش را در وي فكندي  ها بكَندي ز بهر مردمان چه«

  س ششم و مرتبط با آندر  پاسخ است. 1گزينه  -14

  ثواب: پاداش -آجل: آينده/ صواب: درست -كننده عاجل: سريع، شتاب  

آمـوزان مـا    آوريم تا دانـش  است. معاني مختلف هر كدام را مي» گزاردن«و » گذاردن«هاي  آموزان چگونگي املاي واژه يكي از مشكلات دانش  

  ديگر مشكلي نداشته باشند:

جا آوردن، پرداختن (گزاردن وام)، رسانيدن، تبليغ كردن، بيان كردن، اظهار كردن (سـخن گـزاردن)، شـرح دادن،     انجام دادن، به»: گزاردن«  

  تفسير كردن، ترجمه كردن، صرف كردن، خرج كردن، طرح نقّاشي كردن، جزا دادن، ادا كردن، تعبير كردن

م كردن، گذاشتن، نهادن، جاي دادن، مقيم كردن، منعقـد كـردن،   عبور كردن، طي كردن، عبور دادن، گذرانيدن، سپري كردن، هض»: گذاردن«  

  برپاداشتن، عفو كردن، ترك كردن، رها كردن

جـاي   عبور دادن، عبور كردن، سپري كردن و گذرانيدن، نهادن، قرار دادن، وضع كردن، جا دادن، مقيم كردن، واگذاشتن، تسليم كردن، بـه »: گذاشتن«  

  ن، رها كردن، اجازه دادن، سنتّ گذاشتن، عفو كردن، نهادن، قرار دادن، رها كردن، بناي كاري را گذاشتن.گذاشتن، باقي گذاشتن، ترك كرد

  كتاب 42و  41صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -15

  ثنا (ستايش كردن) ←←←←: سنا (روشنايي) 1ي  گزينه  

  برائت ←←←←تأنّي (صبر و آرامش و درنگ)/ براعت  ←←←←: تعنّي 3ي  گزينه  

  تحديد (تعيين حدود مرز كردن) ←←←←تهديد  :4ي  گزينه  

  كتاب 53صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -16

  كتاب 69صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -17

  آميزي وجود دارد. نويسنده حس شنوايي (آواز) را با حس بينايي (رنگ خاكستري) آميخته است. در تركيب آواز خاكستري حس  

  اند. كه با حس بينايي سروكار دارند فريبنده» تر رنگي و پررنگ« 3ي  و در گزينه»  سرخ« 2ي  گزينهها: در  هاي انحرافي در ساير گزينه نكته  

  كتاب 201ي  كتاب و پيوست صفحه 60صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -18

  نكاتي چند:  

  كُتّاب ←←←←كتب/ كاتب  ←←←←مكاتيب/ كتاب  ←←←←مكاتب/ مكتوب  ←←←←) مكتب 1  

  اكابر ←←←←كبار/ اكبر  ←←←←) كبير 2  

  غرايب ←←←←اقربا/ غريب  ←←←←) قريب 3  

  كتاب 62و  61صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -19

  خوان دارد: دختر مؤدب، دختر درس  : هسته (دختر) دو وابسته (صفت)1ي  گزينه  

  : بيت واحد شمارش (مميز) شعر است:2ي  گزينه  

  شعر      بيت       دو     ←←←←   شعر              بيت           دو    
  ي وابسته     هسته     وابسته    وابسته  

  

  اليه (م) است.  هسته است و اين هسته دو وابسته دارد كه يكي صفت (درستكار) و يكي مضاف» شريك: «3ي  گزينه  

  صفت است و با قيد صفت اشتباه نشود:» بسيار: «4ي  گزينه  

  آموزان دانش     بسيار    توجه  
  اليه  مضاف     هسته      صفت                 

  كتاب 51و  50صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -20

  ها برخاست. رسيم: ابري از آن راه كوه اگر به معني مصراع نيما يوشيج توجه كنيم به پاسخ صحيح مي  

  : زمانان: مكان/ پاييزن: مكان/ گيلانخاورا  

  درس هفتم  پاسخ است. 4گزينه  -21

  »دو جزئي«: نهاد + فعل 1ي  گزينه  

  »سه جزئي«: نهاد + مسند + فعل اسنادي 2ي  گزينه  

  »سه جزئي«: نهاد + مسند + فعل اسنادي 3ي  گزينه  

  »چهار جزئي«(عمق و غنا)+ فعل (بخشيده است)  2(ادبيات ما را) + مفعول  1ي شاعر+ مفعول  : نهاد (توصيف هنرمندانه4گزينه ي   

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيعلوم علوم علوم علوم علوم علوم علوم علوم                 زبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروهزبان و ادبيات فارسي (گروه
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  كتاب 78الي  74صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -22
  جز كميت، پهنا و ناياب. ها ساختمان ساده دارند به هاي تمام گزينه واژه  
شـخيص سـاده از   اند كـه ت  ها در گذشته غيرساده بودند اما در تطور تاريخي خود چنان با هم ادغام شده ي اخير ساير واژه جز سه واژه نكته: به  

ي باسـتاني زبـان را در نظـر     آيند. چون اهـل زبـان پيشـينه    شمار مي ها از نظر اهل زبان، ساده به غيرساده ممكن نيست. امروزه اين نوع واژه
  ها. ها مورد نظر است نه شكل تاريخي آن گيرند. در موارد مشابه نيز وضعيت امروز واژه نمي

  كتاب 78لي ا 74صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -23
  نگر، سفرنامه سنج، ژرف هاي مركّب: رهگذر، نكته واژه  
  پژوه  حال، دانش نامه، دگرگوني، آشنا ساختن، حسب مركّب: گوناگون، زندگي -هاي مشتق واژه  
  چند نكته:  
  تر دقّت كنيد، مثلاً: رهبر، رهگشا، مهتاب است. به كلماتي كه مخففّ هستند بيش» راه«مخففّ » ره) «1  
  مركّب است.» سفرنامه«ساختمان ساده دارد، پس » نامه« )2  
َـ نده «خود از » زنده«از (زنده + ي) ساخته شده است. جالب است بدانيم » زندگي) «3   ي باستاني آن را  ساخته شده است، اما پيشينه» زي + 

  گيريم. در نظر نمي
  اشتقاقي است.» وند«در مصدرهاي فارسي » َـ ن) «4  
  است و با نقش نماي اضافه اشتباه نشود.» ميان وند«حال  حسبدر » ِـ) «5  
نماي اضافه و در نتيجه واژه بـوده اسـت، امـا امـروزه چـون در       خواب، كاردستي از نوع نقش حال، تخت  نكته: تكواژ مياني كلماتي مثل حسب  

  است و نه واژه.» وند«روند،  كار مي ي جديد به ساختن يك واژه
  كتاب 79و  77صفحات   ست.پاسخ ا 3گزينه  -24

هـاي   واژه 4ي  ها ساختمان مركّـب دارنـد. در گزينـه    ي واژه همه 2ي  مركّب آمده است. در گزينه -هايي با ساختمان مشتق واژه 1ي  در گزينه  
  است.» وند«ت در آغاز كلما» هم«مشتق است زيرا » هم عقيده«ي كلمات مركب ولي  همه 3ي  مركّب آمده است، اما در در گزينه -مشتق

  چند نكته:  
  است و با نقش نماي اضافه اشتباه نشود.» ميان وند«در كلماتي چون رخت خواب و تخت خواب » ِـ) «1  
  دانند. اشتقاقي نمي» وند«رسان را مؤلّفان كتاب درسي  در نامه» ان) «2  
  مركبّ است.» خود روي«همين دليل  شود، به تكواژ محسوب نمي در پايان بن مضارع برخي از افعال،» ي«طور كه در تكواژ شماري گفتيم  همان) 3  
گاهي ميان وند است در كلماتي چون، سرتاسر، سرتا پا و گاهي حرف ربط، مثلاً : اصفهان تا مشهد (البتّه انواع ديگري هم دارد كه ذكر » تا) «4  

  آن ضروري نيست.)
  كتاب 59صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -25

  هاي اجتماعي، پزشكي حاذق، اين بيماري، عضو فاسد، تيغ برنده ادب انتقادي، طنزپرداز متعهد، طنزپرداز مسئول، كاستيهاي وصفي:  تركيب  
  هاي اضافي: انواع ادب، ديدن بيماري، ديدن ضعف، ديدن كاستي، درمان بيماري، قطع عضو، عضو آن، تيغ طنز تركيب  
  اين بيماري ←←←←صفت + موصوف           
  ركيب وصفي دو نوع است) ت1نكته   
ِـ + صفت              ادب انتقادي ←←←←موصوف + 
  آيد: حساب مي اليه خود يك تركيب اضافي به اليه مضاف ) مضاف2نكته   
  كلاس درس ما = الف) كلاس درس  ب) درس ما  

  

  

 پاسخ است. 1گزينه  -26

  ] بسيار برجسته است. 4ي  رد گزينه[ اسلامي] در تدوين علوم 3و  2هاي  نقش دانشمندان ايراني [رد گزينه  
  نكته: توجه به مبتدا و خبر در ترجمه و حفظ ترتيب نقش كلمات در ترجمه.   

  پاسخ است. 2گزينه  -27
  ها هستند.  ] در تمام عرصه4و  3، 1هاي  مسلمانان [رد گزينه علمي] پيشرفت 4و  3هاي  دانشمندان سبب [رد گزينه  
  پاسخ است. 3گزينه  -28
  ].4و  2و  1هاي  ] در مواد، پرداختند [رد گزينه1ي  ] پيرامون موضوعات گوناگون [رد گزينه4و  2هاي  مندان به تحقيقاتي علمي [رد گزينهدانش  

        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيعلوم علوم علوم علوم علوم علوم علوم علوم                 سي (گروهسي (گروهسي (گروهسي (گروهسي (گروهسي (گروهسي (گروهسي (گروهزبان و ادبيات فارزبان و ادبيات فارزبان و ادبيات فارزبان و ادبيات فارزبان و ادبيات فارزبان و ادبيات فارزبان و ادبيات فارزبان و ادبيات فار        هاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عمومي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 ي آزمايشي علوم رياضي و تجربيي آزمايشي علوم رياضي و تجربيي آزمايشي علوم رياضي و تجربيي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاهاهاها    گروهگروهگروهگروه    - - - - زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي
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  پاسخ است. 1گزينه  -29
] كـه  4و  3، 2هـاي   ] موضوعات مختلفي را كشف كنند [رد گزينـه 3ي  خواهند [رد گزينه مي ]4ي  دان [رد گزينه قطعاً علماي فيزيك  

  ].4و  3و  2هاي  ها نياز دارد [رد گزينه زندگي انسان به آن
  پاسخ است. 4گزينه  -30
  رساند. : گناهان فراوان، انسان را به هلاكت مي4ي  ي صحيح گزينه ترجمه  
  كتاب 32صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -31
  هاي گوناگون را شامل گردد.  ي گروه هاي گوناگون استفاده كرد تا همه ها و دليل قرآن از برهان  
  ))))كند. همانا اين قرآن به راهي كه استوارتر است هدايت مي((((: 1ي  گزينه  
  ))))گردانند. خبري از آن روي كه آنان در بي براي مردم حسابشان نزديك شده است در حالي((((: 2ي  گزينه  
  ))))و در اين قرآن از هر مثلي براي مردم بيان كرديم.((((: 3ي  گزينه  
  ))))كه ايمان آوردند و عمل شايسته انجام دادند. همانا انسان در زيان است مگر كساني((((: 4ي  گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -32
  ].3ي  ] أنَّ لكلّ جسم قريناً [رد گزينه3و  1هاي  ] في السنوات الاخيرة [رد گزينه4و  1هاي  إنّ علماء الفيزياء استنتجوا [رد گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -33
  ]!4و  1هاي  ] أن نري العالم حولنا [رد گزينه4و  3، 1هاي  ] ما استطعنا [رد گزينه4و  3، 1هاي  ان لم يكن النور [رد گزينه  
  :ي درك مطلب ترجمه ��

سازند! روميان اعتقـاد   ها آسمان را دلربا مي شود و اين رنگ باراني ظاهر ميهاي زيباي خود در روزهاي  كمان با رنگ ي رنگين پديده
الدين شيرازي خـود اولـين كسـي بـود كـه بـه        داشتند كه اين پديده رنج و عذابي از جانب خداوند است براي مجازات مردم، اما قطب

ه به علتّ شكست نور خورشيد در قطرات كوچك آب كه كشف كرد اين پديد گران در مورد اسرار اين پديده پاسخ داد هنگامي پرسش
كه در خصوص ايجاد اين پديـده   شود. اما اين امر علتّ زنداني شدن يك دانشمند رومي تا آخر عمر شد هنگامي موجود در هوا ايجاد مي

  سيده بودند!كه مرد، جسدش را آتش زدند...! در آن زمان مسلمانان به جايگاه بلندي در علوم ر سخن گفت. پس هنگامي
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -34
  چيست؟» دلربا«معني   
  ) تاريك4  ) باراني3  ) ابر2  ) زيبا1  
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -35
  ي نادرست را مشخص كنيد: گزينه  
  كمان هشت رنگ وجود دارد! ) در رنگين2  شود! كمان تنها در روزهاي باراني ايجاد مي ) رنگين1  
  ) اين پديده عذابي از سوي خدا نيست!4  كمان است! ) شكست نور خورشيد خود علّت رخداد رنگين3  
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -36
  ي صحيح را مشخص كنيد: گزينه  
  ) دانشمند رومي از اعتقادات روميان تعدي نكرد!2  ) دانشمند رومي در زندان مرد!1  
  اند! ها اعتراف كرده ) مسلمانان به جايگاه بلند رومي4  ه را كشف كردند!) روميان خود علّت رخداد پديد3  
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -37
  چرا جسم دانشمند رومي را آتش زدند؟  
  چون در خصوص چيزي سخن گفت كه مخالف اعتقادات روميان بود!) 2  ) چون سخنش تقليدي از دانشمند اسلامي بود!1  
  ) چون به جايگاه بلندي در علوم نرسيد!4  كمان عذابي براي مردم است! ند كه رنگين) چون معتقد بود3  
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -38
ن: نعـت و مرفـوع محـلاً       قطب: مبتدا و مرفوع/ الدينِ: مضاف   اليه و مجرور/ الشيرازي: نعت و مرفوع بالتّبعية/ أولُ: خبر و مرفـوع/ مـ

ة/ أجابائلين: مفعولبالتّبعيمضـاف   : فعل و فاعله هو المستتر/ الس :اليـه و مجـرور    به و منصوب بالياء/ عن اسرارِ: جار و مجرور/ هـذه
  محلاً/ الظاهرةِ: نعت و مجرور بالتّبعية

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)        (گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه        زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي
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  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -39
اليه  اليه و مجرور/ ضوء: مضاف المستتر/ بسببِ: جار و مجرور/ انكسارِ: مضاف» هو«فيه و منصوب/ إكتشَفَ: فعل و فاعله  ينَ: مفعولح  

  اليه و مجرور اليه و مجرور/ في قطرات: جار و مجرور/ الماء: مضاف و مجرور/ الشمّسِ: مضاف
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -40
  بوده در باب إفعال است و متعدي است. » ج، و، ب«لي اين فعل سه حرف اص  
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -41
  بوده و ماضي باب إفعال است. » ح، ر، ق«سه حرف اصلي اين فعل   
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -42
  باشند. در ضمن اين اسم معرب و منصرف است.  اين كلمه مصدر است و مصادر همگي اسم مفرد و جامد مي  
  كتاب 39صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -43
آيد (اين مصدر همواره نكره اسـت) [رد   مفعول مطلق، مصدري است منصوب كه براي تأكيد يك فعل و يا بيان نوع و كيفيت فعل مي  

  ].4و  3هاي  گزينه
  ) غلط است چون تنوين نپذيرفته است. 1ي ( گزينه  
  ».تنوين«با » ال«) از نظر معرفه بودن غلط است و هم از نظر تلفيق 4ي ( گزينه  
  كتاب 41صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -44
  دهند.  را از دست مي» ال«و » تنوين«شوند، قابليت داشتن  اضافه مي» المؤمنين«ي  هر چهار گزينه مصدر هستند اما چون به كلمه  
    پاسخ است. 3گزينه  -45
  ».في«ي حرف جر  در اين عبارت مجرور به حرف جر است به واسطه» شهر: «1ي  گزينه  
  دوم خبر است، لذا مرفوع هستند. » شهر«اول در اين عبارت مبتدا و » شهر: «2ي  گزينه  
  گيرند مسلمانان، در ماه رمضان] زه ميفيه است و منصوب. [رو در اين عبارت مفعول» شهر: «3ي  گزينه  
  است.  به مفعولدر اين عبارت منصوب است اما » شهر: «4ي  گزينه  
  كتاب 41صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -46
دانيد  طور كه مي شده است، مفعول مطلق نوعي است و همان» الغريق«ي  جايي كه مضاف به كلمه مصدر است و از آن» دعاء«ي  كلمه  

  ق منصوب است. مفعول مطل
  پاسخ است. 2گزينه  -47
    پاسخ است. 2گزينه  -48
  »)و، ج، ل«فعل معتل مثال (ريشه  ←←←←وجلت   
  »)ت، ل، و«فعل معتل ناقص (ريشه  ←←←←تلُيت   
   تفعل معتل اجوف ←←←←زاد  
  پاسخ است. 4گزينه  -49
    پاسخ است. 1گزينه  -50

  

  

 پاسخ است. 2گزينه  -26

دست آورده بودند (نكته: كان + (قد) + ماضي= ماضي بعيد)/ مكانة رفيعة: جايگاه والايي/ فـي   ته بودند، بهكان قد حصلوا: دست ياف  
  ها)ي گذشته ها (سده هاي علمي/ في القرون الماضيه: در قرن المجالات العلميه: در زمينه

  هاي نادرست: رد گزينه  
  اند.  طغل» دست آمده بود به«و » مقام عالي«، »براي: «1ي  گزينه  
  اند.  غلط» كسب كرده بود«و » هاي دور گذشته«، »هاي علم عرصه: «3ي  گزينه  
  اند.  غلط» درجات رفيعي«و » گذشته: «4ي  گزينه  

        هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)        (گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه        زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي        هاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عموميهاي عمومي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 گروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انساني    - - - - زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي
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  پاسخ است. 3گزينه  -27
فسك من الهوي: خودت (نفست) را از هواي نفس/ مجهزْ: آماده كن/ جـيش  أن تنجي: كه نجات دهي (فعل متعدي از باب افعال)/ ن  

  ات را عزمك: سپاه اراده
  هاي نادرست:  رد گزينه  
  اند.  غلط» تقويت كن«و » هواهاي نفساني«، »خويشتن: «1ي  گزينه  
  اند.  غلط» سپاهيان«و » اميال: «2ي  گزينه  
  اند.  غلط» تقويت نما«و » هاي ناروا ميل: «4ي  گزينه  

  پاسخ است. 1گزينه  -28
يعني پرداختن به، اقـدام كـردن   » قام بـ«ينبغي لنا: براي ما شايسته است./ أن نقوم بـ: كه بپردازيم به، كه اقدام كنيم به (نكته: فعل   

  تگار شويمبه)/ اداء اعمال الخير: انجام كارهاي نيك/ و إن كانت بسيطه: اگرچه ساده است (بسيط= ساده)/ لنفز: تا رس
  هاي نادرست:  رد گزينه  
» كانـت «ترجمه نشده است. فعل » اداء«شود و مصدر نيست).  مي  غلط است (أن نقوم مضارع التزامي ترجمه» پرداختن: «2ي  گزينه  

  اضافي است. » در نتيجه«ترجمه نشده است. 
ترجمه نشده » كانت«فعل ». به انجامِ، بپردازيم به انجامِ اقدام كنيم«يعني » أن نقوم بأداء«غلط است چون » انجام دهيم: «3ي  گزينه  

  غلط است. » باعث رستگاري ما شود«است. 
  غلط است (اعمال الخير= كارهاي نيك).» شايسته«ترجمه نشده است. » أن نقوم«: فعل 4ي  گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -29
هاي گوناگون و عناصر  من الفيتامينات العديد و العناصر الثمينه: از ويتامين آيد)./ وجود مي شود (به إن العسل يتكونُ: عسل تشكيل مي  

كند (ابعاداً مفعول مطلق تأكيدي به معني قطعاً است)/ عـن   با ارزش (ارزشمند)/ التّي: كه/ تبعد الانسان ابعاداً: قطعاً انسان را دور مي
  ها كثير من الامراض: از بسياري از بيماري

  نادرست: هاي  رد گزينه  
  هستند.   غلط» تواند مي«و » اكثر«، »آيد وجود مي در عسل به: «1ي  گزينه  
  ها).  اند (كثير من الامراض= بسياري از بيماري غلط» كند بسيار دور مي«و » عسلي كه تشكيل شده: «3ي  گزينه  
هـا). ضـمناً    ثير من الامراض= بسياري از بيمارياند (ك غلط» هاي بسيار بيماري«و » شود باعث دوري مي«، »متشكل است: «4ي  گزينه  

  ». مهم«است نه » با ارزش«به معني » الثمينه«
  پاسخ است. 2گزينه  -30
  شود.) ترجمه مي» هيچ ... نيست«: هيچ دستي بالاي دست خدا نيست! (لاي نفي جنس به شكل 2ي  گزينه  
  پاسخ است. 3گزينه  -31
  ماند! اش سالم مي فكر نمايد از خطا كردن در زندگي: هر كس پيش از سخن گفتن 1ي  گزينه  
  : عجله كردن از شيطان است و آرامش (در انجام كار) از خدا است!2ي  گزينه  
  دهد! كه انسان بر نفس خود تكيه نمايد كارهاي مهمي انجام مي : هنگامي3ي  گزينه  
  ي تو بهتر است!كه شروع به كار نمايي تأمل كن، چرا كه برا : قبل از آن4ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -32
  برپا شده بود: كانت انعقدت (نكته: كان + ماضي: ماضي بعيد)/ جشني: حفلةً (نكره)/ براي بزرگداشت روز معلّم: لتكريم يوم المعلّم  
  هاي نادرست:  رد گزينه  
  ماضي استمراري است. » كانت تنعقد«معرفه و غلط است. » الحفلة: «2ي  گزينه  
  اند.  غلط» الحفلة«و » انعقدت«، »يوماً: «3ي  زينهگ  
  اند.  غلط» المعلمّين«و » بمناسبة«، »احتفالاً: «4ي  گزينه  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيعلوم علوم علوم علوم علوم علوم علوم علوم                 (گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه        زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي
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  پاسخ است. 1گزينه  -33
  آموزد: يتعَلَّم (فعل مضارع)  مي  
  دهد: يعلِّم (باب تفعيل) دهد، آموزش مي رد: يتعَلَّم (باب تفَعَلْ) / ياد ميگي آموزد، ياد مي ي مهم: مي نكته  
  از شكست خود: من فشله/ موفقيتش: نجاحه  
  هاي نادرست:  رد گزينه  
در » لافشـا «اسـت.  » دهـد  يـاد مـي  «) از باب تفعيل بـه معنـي   2ي ( در گزينه» يعلّم«) ماضي و اشتباه است. 4ي ( در گزينه» تعَلَّم«  

  ) غلط است. 4) و (3هاي ( در گزينه» توفيقه«است. » ها شكست«) جمع به معني 3) و (2هاي ( گزينه

  :ي درك مطلب ترجمه ��
سازند! روميان اعتقـاد   ها آسمان را دلربا مي شود و اين رنگ هاي زيباي خود در روزهاي باراني ظاهر مي كمان با رنگ ي رنگين پديده

الدين شيرازي خـود اولـين كسـي بـود كـه بـه        رنج و عذابي از جانب خداوند است براي مجازات مردم، اما قطب داشتند كه اين پديده
كه كشف كرد اين پديده به علتّ شكست نور خورشيد در قطرات كوچك آب  گران در مورد اسرار اين پديده پاسخ داد هنگامي پرسش

كه در خصوص ايجاد اين پديـده   اني شدن يك دانشمند رومي تا آخر عمر شد هنگاميشود. اما اين امر علتّ زند موجود در هوا ايجاد مي
  كه مرد، جسدش را آتش زدند...! در آن زمان مسلمانان به جايگاه بلندي در علوم رسيده بودند! سخن گفت. پس هنگامي

  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -34
  چيست؟» دلربا«معني   
  ) تاريك4  ني) بارا3  ) ابر2  ) زيبا1  
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -35
  ي نادرست را مشخص كنيد: گزينه  
  كمان هشت رنگ وجود دارد! ) در رنگين2  شود! كمان تنها در روزهاي باراني ايجاد مي ) رنگين1  
  ) اين پديده عذابي از سوي خدا نيست!4  كمان است! ) شكست نور خورشيد خود علّت رخداد رنگين3  
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 1زينه گ -36
  ي صحيح را مشخص كنيد: گزينه  
  ) دانشمند رومي از اعتقادات روميان تعدي نكرد!2  ) دانشمند رومي در زندان مرد!1  
  اند! ها اعتراف كرده ) مسلمانان به جايگاه بلند رومي4  ) روميان خود علّت رخداد پديده را كشف كردند!3  
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -37
  چرا جسم دانشمند رومي را آتش زدند؟  
  ) چون سخنش تقليدي از دانشمند اسلامي بود!1  
  ) چون در خصوص چيزي سخن گفت كه مخالف اعتقادات روميان بود!2  
  كمان عذابي براي مردم است! ) چون معتقد بودند كه رنگين3  
  ) چون به جايگاه بلندي در علوم نرسيد!4  
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -38
ن: نعـت و مرفـوع محـلاً       قطب: مبتدا و مرفوع/ الدينِ: مضاف   اليه و مجرور/ الشيرازي: نعت و مرفوع بالتّبعية/ أولُ: خبر و مرفـوع/ مـ

 ـ بالتّبعية/ أجاب: فعل و فاعله هو المستتر/ السائلين: مفعول اليـه و مجـرور    ذه: مضـاف به و منصوب بالياء/ عن اسرارِ: جار و مجرور/ ه
  محلاً/ الظاهرةِ: نعت و مجرور بالتّبعية

  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -39
اليه  اليه و مجرور/ ضوء: مضاف المستتر/ بسببِ: جار و مجرور/ انكسارِ: مضاف» هو«فيه و منصوب/ إكتشَفَ: فعل و فاعله  حينَ: مفعول  

  اليه و مجرور رور/ في قطرات: جار و مجرور/ الماء: مضافاليه و مج و مجرور/ الشمّسِ: مضاف
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -40
  بوده در باب إفعال است و متعدي است. » ج، و، ب«سه حرف اصلي اين فعل   
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  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -41
  بوده و ماضي باب إفعال است. » ح، ر، ق«حرف اصلي اين فعل سه   
  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -42
  باشند. در ضمن اين اسم معرب و منصرف است.  اين كلمه مصدر است و مصادر همگي اسم مفرد و جامد مي  
  كتاب 52صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -43
  ها:  توضيح اعلال  

 حذف) يدعوون 1  
←←←← لنَ و بدون اعلال2    يدعونونَ بر وزن يفعيدع (  

 حذف) تدعوون 3  
←←←← وين (بر وزن تفعلين) 4    تدعونحذف) تدع 

←←←← تدعين  
  تدعين: مفرد مؤنث مخاطب (اعلال حذف)  
  تدعون (للمخاطبات) ←←←←جمع مؤنث مخاطب   
  سخ است.پا 2گزينه  -44
» يسـتقيم «قلب به الف شـده اسـت. در   » استقام«در » و«ي  توان دريافت كه حرف علّه است. با يك نگاه مي» قوم«ي اين فعل  ريشه  

  حذف شده است. » و«ي  حرف علّه» إستقم«شده و در » ي«قلب به 

   مستقَْوــكانا ــه اس  اعلال ب
←←←←  مستقََوــبا ــه قل  اعلال ب

←←←← ستقاما  

   ِــكانيستقَْوم ــه اس  اعلال ب
←←←←  موَــبيستق ــه قل  اعلال ب

←←←← يستقَيم  

 امر   تسَتقَيم   
←←←←  ميَستقــذفا  اعلال به ح

←←←← مستقا  

  پاسخ است. 3گزينه  -45
  كند، زيرا ياري، عملي انساني است.  ث) همكلاسي خويش را ياري ميترجمه: او (مذكر) همكلاسي خود را ياري كرد و او (مؤن  
شـده و  » الـف «قلـب بـه     اما حرف علـّه » أعون«شود.  مي» أفعل«رود و فعل ماضي بر وزن  به باب افعال مي» ع، و، ن«حروف اصلي:   

» الـف «ف صـحيح سـاكن، تبـديل بـه     كه مفتوح باشد و مـاقبلش حـر   گويد حرف علّه هنگامي ي قلب مي [قاعده» أعانَ«خواهد شد 
بود كه بر اساس قواعد اعلال چون كسره به حروف علّه ثقيل است (بر واو و بر ياء)، حركت خود » تعُونُِ«شود]. در مضارع اصلش  مي

شود  ب به ياء مي، بر اساس قواعد اعلال چون كسره با ياء مناسبت دارد حرف واو قل»تعُونُ«شود  كند و فعل مي را به ماقبل منتقل مي
كنـيم و   است. يعني، حرف علّه را حـذف مـي  » أفاله«هاي اجوف بر وزن  مصدر باب افعال براي فعل». تعُينُ«شود به  و فعل تبديل مي

  كنيم.  اضافه مي» ة«جاي آن در انتهاي مصدر يك  به
  كتاب 40صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -46
  شود.  است و همانند آن صرف مي يك فعل اجوف» قَولَ«مانند » غَوص«فعل   
رود و هم براي اسامي جمع مذكر سالم تنها  كار مي عنوان اعراب فرعي مهم براي اسامي مثني به دانيد علامت نصب به طور كه مي همان  

اسم مكسور بود آن » ن«آخر است. اگر » ن«توان براي تشخيص اين نوع اسامي در حالت نصب يافت حركت حرف  اي كه مي نشانه
  است. » جمع مذكر سالم«است و اگر مفتوح بود، آن اسم » مثني«
  كتاب 40صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -47

   فشود     به الف مــيلاتخَْو ــديل    ــاكن تب ــل س ــرك ماقب ــه متح ــرف علّ ــوف ح ــل اج  فع
←←←←  ــاكنين لاتخَاَف ــا السـ  التقـ

  حذف حرف عله 
←←←← َلاتخَف  

ا، لاي نهـي و ...)    هاي للمخاطب و للمخاطبات هنگام ساختن فع هاي اجوف در صيغه ي مهم: در فعل نكته   ل امر با فعل مجزوم (لـم، لمـ
  شود.  دليل التقاي ساكنين حذف مي حرف علّه به

  كتاب 65صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -48
  

 المصدر الامر المضارع الماضي ريشه

 تلَقَِّي تلَقََّ يتلَقََّي تلَقََّي »ل، ق، ي«

  

  )4) و (3)، (2هاي ( : تفَعْلَة است. مانند گزينهبر وزن» تفعيل«: مصدر افعال ناقص در باب 1ي  نكته  
  است. » تفعي«بر وزن » تفعل«هاي ناقص در باب  : مصدر فعل2ي  نكته  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيعلوم علوم علوم علوم علوم علوم علوم علوم                 (گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه        زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي
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  جامع اعلال  پاسخ است. 4گزينه  -49
  افعال بدون اعلال: يرضيه  
يا صـيغه  » وم الف مربوط به مفاعله استايق«جزء حروف اصلي فعل باشد، يعني از علائم باب مثل » ا«گاه اعلال قلب: كان (نكته: هر  

  نباشد، اعلال قلب صورت گرفته است.)» ن: الف مثني؛ للغائبينايكون«مثل 
  شود.) سادگي حذف حرفه علّه تشخيص داده مي است كه به» و، ج، ب«اعلال حذف: يجب (نكته: سه حرف اصلي   
باشد داراي اعلال اسـكان هسـتند. زيـرا    » او«يا » اي«ها صداي  هاي مضارع ناقصي كه آخر آن اعلال اسكان: يرجو، يلاقي (نكته: فعل  

  شود.) هاي مضارع ناقص تبديل به ساكن مي ثقيل است و در پايان فعل» ياء«و » واو«ضمه بر 
  كتاب 52صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -50

 حذف حركت حرف عله در صــورت مضــموم يــا مكســور بودن و اســكان حــرفلم يدعونَ   
←←←← َنوعدلم ي  

  يدعونَ و تَدعونَ بر وزن يفعلنَ و تفَعلنَ ←←←←اعلال ندارند. دعو  12و  6هاي  هاي ناقص در صيغه : فعل1ي  نكته  
ي ادات  هوسيل نيست. لذا به» ن عوض رفع«ضمير است و برخلاف افعال ديگر » ن«فعل مضارع  12و  6هاي  در صيغه» ن: «2ي  نكته  

  است. » محلّي«اين دو فعل » جزم«شوند و همواره  جزم هرگز حذف نمي
  

        
  

  

 كتاب 50صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -51

ها كتاب و ميزان (حق و  راستي ما پيامبران خود را با دلايل آشكار و با آن به«و ...» اند  كنند ايمان آورده آيا ننگريستي به كساني كه گمان مي«  
  ...») نازل كرديم باطل

  كتاب 52صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -52
  ريزي نمود. شد، پي اجراي قوانين الهي از طريق ولايت بر جامعه: ايشان با كمك انصار و مهاجران، حكومتي را كه بر مبناي قوانين اسلام اداره مي  
  كتاب 54و  53صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -53
گذارد، غافل بمانـد./ حفـظ    ها تأثير جدي مي ي بخش ه ممكن است يك دين كامل، از اين بخش زندگي كه بر همهجامعيت دين اسلام: ... چگون  

  »سبيل  ي نفي قاعده«ي اسلامي در برابر كفّار:  استقلال جامعه
  كتاب 55صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -54

  از طرف خداوند داراي ولايت ظاهري است. 6666رسول خدا   
  كتاب 56صفحه   است. پاسخ 4گزينه  -55
  كتاب 55و  52صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -56

پي به دريافـت و ابـلاغ   » كاتب«و » حافظ«، به ولايت معنوي و با ديدن كلماتي مانند »قرب الهي«و » عبوديت«، »كمال«با ديدن كلماتي مانند   
  بريم. وحي مي

  كتاب 50و  49صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -57
  اش جز خروج از نور به ظلمات نخواهد شد. ولايت طاغوت درآمده و نتيجهچنين شخصي به   
  كتاب 56و  52صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -58
بر اساس مرجعيت ديني خود موظف بود  6666شود و رسول اكرم  استنباط مي 6666، ولايت معنوي رسول اكرم uuuuاز اين سخن حضرت علي   

  بلند قرآن دست يابند.تا مردم را ياري كند تا بتوانند به معارف 
  كتاب 60و  59صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -59

ي مؤمنين بـه   وظيفه ))))ان كنتم تؤمنون باالله((((ي  ي شريفه و در آيه  uuuuدور بودن پليدي از اهل بيت  ))))انّما يريد االله ليذهب ...((((ي تطهير  در آيه  
  هنگام نزاع مطرح شده است.

  كتاب 64و  63صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -60
اسـت و امكـان    uuuuبشنوند كه مصداق اين آيه، امام علي  6666ي ولايت براي آن بود كه مردم به چشم خود ببينند و از زبان پيامبر  نزول آيه  

  كتمان آن از بين برود.
  كتاب 66و  59صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -61

  بيان شده است. ))))طيعوا االله و اطيعوا الرّسول ...يا ايها الذّين امنوا ا((((ي نساء  سوره 59ي  حديث جابر در تفسير آيه  
  كتاب 70و  54صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -62

  واجب و اطاعت از دستور طاغوت حرام است. 6666اطاعت از حضرت زهرا   

        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيعلوم علوم علوم علوم علوم علوم علوم علوم                 (گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه        زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 دين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگي
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  كتاب 68و  63صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -63
  كتاب 82و  77ت صفحا  پاسخ است. 4گزينه  -64

  از ايشان است....» كسي كه صبح خود را آغاز كند «و حديث  6666كار برده، شخص پيامبر اكرم  اولين كسي كه اين عنوان را به  
  كتاب 81  صفحه  پاسخ است. 3گزينه  -65

  ماست. ي مهم و حياتي براي ما مسلمانان، حفظ وحدت و تلاش براي سربلندي، عزت، استقلال و حفظ منافع مسأله  
  كتاب 79صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -66

  ي تطهير است. ، پيام آيه1ي  گزينه  
  كتاب 83و  75صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -67

  نباشند.» شين«خواهد كه  از شيعيان مي uuuuهمانا ابراهيم از پيروان او (نوح) است و امام صادق   
  كتاب 80و  79صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -68
ي ايشان شـدند.   همين جهت مظلومان و ستمديدگان شيفته ي كار خود قرار داده به بازگشت به عدالت و مساوات را سرلوحه uuuuحضرت علي   

  ي احكام و معارف ديني هدايت كرد. ايشان با تكيه بر دانش الهي خود، مردم را در زمينه
  كتاب 81و  80صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -69

» عـدل «همواره از  uuuuي اطهار  مانند ايشان است و ائمه بي» عمل«نظير و  بي» ايمان«خاطر  هاي پيامبر از ايشان بهمقام منزلت ايشان و تمجيد  
  كردند. عنوان يك اصل اساسي اسلام ياد مي به

  كتاب 60صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -70
  ...»لت او را انجام ندادي اي رسول، آنچه به تو از سوي پروردگارت نازل شده برسان و اگر انجام ندادي رسا«  
  كتاب 80صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -71

در آنان كـه ايمـان آوردنـد و    «نازل شد:  6666ي زير بر پيامبر  آورنده به خدا ... نزد شماست. در همين هنگام آيه فرمود: اين مرد اولين ايمان  
  »اند. كارهاي شايسته انجام دادند، اينان بهترين مخلوقات

  كتاب 76صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -72
نظير و معصوم  را كه در ايمان و عمل بي uuuuهاي مختلف، حضرت علي  كرد، در موقعيت ايشان از همان ابتداي رسالت، به فرمان الهي، تلاش مي  

  از گناه بود، به مردم معرفي كند.
  كتاب 62صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -73
  الانذار) اين گفتگوها مطرح شد. (يومدر روز معرفي امام در مراسم دعوت خويشان   
  كتاب 75صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -74
  است.» شيعه«كار رفته و در مورد  به 6در درس  4و  3، 1هاي  گزينه  
  كتاب 79صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -75
دست  كه ولايت تو را بپذيرد و تهيبرد  آن كسي سود مي«، ...»اي علي، من شهر حكمتم و تو درِ آن شهر هستي «فرمود:  6666حضرت رسول   

  »رسد كسي كه از تو دوري گزيند. رسد كه پيرو تو باشد و به هلاكت مي كسي به فلاح مي«و » كسي است كه با تو دشمني كند.
  

        

  
 پاسخ است. 3گزينه  -76

  آيد:  مي» to«بعد از فرمول مقابل، فعل يا مصدر با   
  to be) + صفت + for) + (مفعول to(فعل با 

 توانيم مفعول را نيز نياوريم.  تذكر: مي  

  پاسخ است. 4گزينه  -77
  آيد.  دار مي»ing«صورت  ، فعل دوم به»avoid«بعد از فعل   
  پاسخ است. 4گزينه  -78
  استفاده كنيم.  » them«جمع است، بايد از » ways«جدانشدني است و » talk about«چون   
  پاسخ است. 4گزينه  -79

  »Pick up «زء افعال جداشدني است، چون ج»papers « جمع است از»them «كنيم.  استفاده مي  
  پاسخ است. 1گزينه  -80

  است. » similar« ،»to«ي  حرف اضافه  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        دين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگيدين و زندگي

 زبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسي
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  پاسخ است. 1گزينه  -81
  ختصري) داشت.او براي امتحان مجبور بود درس بخواند، بنابراين ديشب، خواب كمي (م  
  ) مضر4ّ  ) مشخص3  ) تأسف2  ) خلاصه، مختصر1  
  پاسخ است. 3گزينه  -82

  ي معمول در مسائل سياسي بود.  اساس توافق او، يك علاقه  
  ) اتفاق افتادن4  ) اساس، پايه3  ) از دست دادن2  ) رخداد1  
  پاسخ است. 3گزينه  -83
  م بچسبانم.ها را در آلبوم ي اين عكس ها طول كشيد تا همه ساعت  
  ) وابسته بودن4  ) چسبيدن، چسباندن3  ) اتفاق افتادن2  ) وجود داشتن1  
  پاسخ است. 3گزينه  -84
  وجود آورد. آموزان به ي دانش هاي ذهني براي همه ويژه فعاليت مدرسه بايد خدمات عمومي را، به  
  ) آزمايشات4  ) خدمات3  ها ) سرگرمي2  ها ) جشن1  
  پاسخ است. 3گزينه  -85
  آورد.  جمهور، خاطرات دردناكي را به ياد بسياري از  مردم مي ي مرگ رئيس نيدن دربارهش  
  ) دوره4  ) دردناك3  ) تأثيريافته2  ) توانايي1  
  پاسخ است. 1گزينه  -86
  او مسئول اتفاق افتادن خبرهاي بد در كار من است.   
  ه) متكي بودن ب4  ) ترسيدن از3  ) شبيه بودن2  ) مسئول بودن براي1  
  پاسخ است. 4گزينه  -87
  در يك سخنراني احساسي، رضا از همه به خاطر كمك به او در برنده شدنش تشكر كرد.    
  ) احساسي4  ) ذهني3  ) بدني2  شناسي ) روان1  
  پاسخ است. 3گزينه  -88
  شوند.  ها، با افرادي كه تحصيلات (مدارك) دانشگاهي دارند پر مي تعداد زيادي از مشاغل در اداره  
  ) توضيح دادن4  ) پر شدن (كردن)3  ) ادامه دادن2  ) اطلاع داده شد1  
  پاسخ است. 4گزينه  -89

  پيوندد، آگاه نيستيم.   ي اتفاقاتي كه در اطراف ما به وقوع مي بعضي اوقات ما درباره  
  ) آگاه4  ) جنبه، وجه3  ) مسئول2  ) شبيه1  
  پاسخ است. 4گزينه  -90

  )، فشار در بخش اول است. 4ي ( ، فشار در بخش دوم است. اما در گزينه)3) و (2)، (1هاي ( در گزينه  

  : Cloze Testي  ترجمه ��������

وجود بيايد كه كوهنوردي يك ورزش تيمي  تر ديگر مقايسه كنيم، ممكن است اين تفكر براي ما به هاي عادي اگر ما كوهنوردي را با ورزش
هاي كوهنوردان نيست، اما وقتـي كوهنـوردان روي    اي بين تيم كنيم. درست است كه مسابقهنيست كه ما بايد از انجام دادن خطا در آن دوري 

شان به آن وابسته باشد، مشخص و واضح اسـت كـه ايـن     تواند زندگي شوند كه مي ي طنابي به هم متصل مي وسيله ها به ها هستند و آن صخره
  يك كار گروهي است.

تر و نيرومندتر است. اين ورزش نياز به شـرايط روحـي و    مقابله با نيروهايي باشد كه از يك مرد قويداند كه شايد مجبور به  يك كوهنورد مي  
  بدني بالايي دارد.

سال دارند، غيرمعمول است كه از  60يا  50يك كوهنورد هر ساله در مهارت خود نسبت به سال قبل بهبود و پيشرفت كند، اما براي مرداني كه   
  بالا بروند.  هاي آلپ بلندترين كوه

  پاسخ است. 2گزينه  -91
  ) به ياد آوردن4  ) ادامه داشتن(دادن)3  ) مقايسه كردن2  ) بهبود بخشيدن1  
  پاسخ است. 4گزينه  -92

  ) طناب4  ) پارچه3  ) كفش2  تابه ) ماهي1  
  پاسخ است. 1گزينه  -93

  ) مقادير (مقدار)4  ) نتايج3  ها ) باعث شدن، علت2  ) نيروها1  

        زبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسي        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  پاسخ است. 3گزينه  -94
  ) فعال4  ) بدني3  ) سريع2  ) شيميايي1  
  پاسخ است. 2گزينه  -95

  ) عميق4  ) عالي، بسيار خوب3  ) غيرمعمول2  ) زنده ماندن1  
  ي درك مطلب:  ترجمه ��������
تـر او   دست آوردن است. هرچه بيش تمام كار او در زندگي پول به توانم اغلب او را ببينم. ي پولدار من آنقدر سرش شلوغ است كه نمي همسايه  

قيمت دارد. بـاغ   خواهد. او صاحب يك شركت بزرگ است و تعداد زيادي ماشين گران تر پول مي آورد به نظر مي رسد كه بيش دست مي پول به
هـاي   رسد كه هواي تازه و گـل  ر باغش نديدم. او به نظر مياش نيز دارد، اما من هرگز او را در حال قدم زدن و خوشحال د زيبايي در پشت خانه

  گذرد.   ها و گياهان بدون داشتن احساسي نسبت به زيبايي طبيعت مي باغ زيبا را دوست دارد، اما او از كنار گل
وجـوي خوشـبختي نبايـد     گويم جست پذيرد. من اغلب به او مي ي كسي جز خودش را نمي ام. او عقيده و ايده من از بحث كردن با او خيلي خسته شده  

  تواند انجام دهد بايد انجام دهد.   تنها با پول باشد. چيز ديگري براي انسان كه بايد به آن فكر كند، وجود دارد. او معتقد است او هر چيزي را كه مي
  پاسخ است. 4گزينه  -96

  (درگير) كرده است.  خود را گرفتار دست آوردن پول بهاش براي  نويسنده معتقد است كه همسايه  
  پاسخ است. 3گزينه  -97
  پاسخ است. 2گزينه  -98

  آورد.  نمي  توانيم از متن بفهميم كه پول الزاماً شادي ما مي  
  پاسخ است. 4گزينه  -99

  ي نويسنده مدير يك كارخانه بود.   همسايه  
  پاسخ است. 1گزينه  -100
  ) سنگين4  ) زيبا3  ) جدي2  ) ارزان1  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        زبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسي
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   پاسخ است. 3گزينه  -101

تابع است.     
2 2

2 2 22 2 2 0 0 0
y x y x

x y xy (y x) y x , x
x y xy

++++
+ = ⇒ = ⇒ + − = ⇒ − = ⇒ = ≠+ = ⇒ = ⇒ + − = ⇒ − = ⇒ = ≠+ = ⇒ = ⇒ + − = ⇒ − = ⇒ = ≠+ = ⇒ = ⇒ + − = ⇒ − = ⇒ =   (الف  ≠

تابع است     
2 1 0 1 1 1 1 1
1 0 1

x x
f {( , ) , ( , )}

y y

 − = → = ±− = → = ±− = → = ±− = → = ±
⇒ = −⇒ = −⇒ = −⇒ = −

− = → =− = → =− = → =− = → =
  (ب 

  ها صفرند.  تك آن جمع دو قدرمطلق صفر است، پس تك  

0xشمار جواب دارد بي  y  →→→→تابع نيست       = →= →= →=   (ج →

تابع نيست     
2 1 0 1 1 1 1 1
1 0 1

y y
R {( , ) , ( , )}

x x

 − = → = ±− = → = ±− = → = ±− = → = ±
⇒ = −⇒ = −⇒ = −⇒ = −

− = → =− = → =− = → =− = → =
  (د 

}}}}تابع است    }}}}
1 0 1

1 0 1 0
1 0 1 f

x x
D y f {( , )}

x x

− ≥ → ≥− ≥ → ≥− ≥ → ≥− ≥ → ≥
⇒ = ⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ = ⇒ =

− ≥ → ≤− ≥ → ≤− ≥ → ≤− ≥ → ≤
  (هـ 

  تابع داريم. 3هاي فوق  بنابراين در رابطه  

  پاسخ است. 2گزينه  -102

  2 2 2 2 2 22 6 0 2 1 6 9 10 0 1 3 10x y x y k x x y y k (x ) (y ) k+ + − + = ⇒ + + + − + + − = ⇒ + + − = −+ + − + = ⇒ + + + − + + − = ⇒ + + − = −+ + − + = ⇒ + + + − + + − = ⇒ + + − = −+ + − + = ⇒ + + + − + + − = ⇒ + + − = −  

11kازاي  در اين رابطه به   12kو  ==== 9kازاي  تهي است و خلاف فرض است. به  رابطه ====   داريم: ====

رابطه تابع نيست
2 2

2 3 1 49 1 3 1 3 1
3 1 21

y yk (x ) (y )
(y )

y yx

 − = → =− = → =− = → =− = → == ⇒ + + − == ⇒ + + − == ⇒ + + − == ⇒ + + − =
⇒ − = ⇒ ⇒⇒ − = ⇒ ⇒⇒ − = ⇒ ⇒⇒ − = ⇒ ⇒    

− = − → =− = − → =− = − → =− = − → == −= −= −= − 
  

}}}}رابطه تابع است      }}}}2 2 1
10 1 3 1 3

3

x
k (x ) (y ) f ( , )

y

= −= −= −= −
= ⇒ + + − = ⇒ → = −= ⇒ + + − = ⇒ → = −= ⇒ + + − = ⇒ → = −= ⇒ + + − = ⇒ → = −

====
�  

  پاسخ است. 1گزينه  -103

}}}}كه  جايي از آن   }}}}3fD R= −= −= −= 3xباشد، بنابراين  مي − x)23ي مضاعف مخرج است، يعني مخرج كسر به صورت  ريشه ====   باشد، داريم: مي −−−−(

2 2 2 2 6
3 6 9 15

9

a
(x ) x ax b x x x ax b a b

b

====
− = − + ⇒ − + = − + ⇒ ⇒ + =− = − + ⇒ − + = − + ⇒ ⇒ + =− = − + ⇒ − + = − + ⇒ ⇒ + =− = − + ⇒ − + = − + ⇒ ⇒ + =

====
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1

ا   ي  

1

x

x

≥≥≥≥


 ≤ −≤ −≤ −≤ −

2 0
2 22 0 2 0 2 1 0 1 0 1

|x|

x | x | | x | | x | (| x | )(| x | ) | x | | x |
+ >+ >+ >+ >

+ − ≥ ⇒ + − ≥ ⇒ + − ≥ ⇒ − ≥ ⇒ ≥ ⇒+ − ≥ ⇒ + − ≥ ⇒ + − ≥ ⇒ − ≥ ⇒ ≥ ⇒+ − ≥ ⇒ + − ≥ ⇒ + − ≥ ⇒ − ≥ ⇒ ≥ ⇒+ − ≥ ⇒ + − ≥ ⇒ + − ≥ ⇒ − ≥ ⇒ ≥ ⇒  

1 1FD ( , ] [ , )⇒ = −∞ − + ∞⇒ = −∞ − + ∞⇒ = −∞ − + ∞⇒ = −∞ − + ∞∪  

  پاسخ است. 2گزينه  -105

1 2
1 2 3
(x )(x )

f (x)
(x )(x )(x )

− −− −− −− −
====

− − −− − −− − −− − −
  

fي تابع  اگر ساده شده   (x)  راg(x) :نامگذاري كنيم داريم  

{{{{ }}}}1 1 3 1
3 1 0

3 3 g
y

g(x) y xy y x R R
x x y

++++
= ⇒ = ⇒ − = ⇒ = ⇒ = −= ⇒ = ⇒ − = ⇒ = ⇒ = −= ⇒ = ⇒ − = ⇒ = ⇒ = −= ⇒ = ⇒ − = ⇒ = ⇒ = −

− −− −− −− −
  

2xهاي  ورودي g(x)اما در تابع    1xو  ==== fاند كه در تابع  داراي خروجي ==== (x) :خروجي ندارند. داريم  

2 2 1

1
1 1

2

x g( )

x g( )

= ⇒ = −= ⇒ = −= ⇒ = −= ⇒ = −

= ⇒ = −= ⇒ = −= ⇒ = −= ⇒ = −
  

صورت  به fبنابراين برد واقعي تابع   
1

1 0
2fR R { , , }= − − −= − − −= − − −= − −   خواهد بود. −
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  پاسخ است. 4گزينه  -106

22ي  رابطه در   1 4 1f (x) f ( x) x x− − = − + −− − = − + −− − = − + −− − = − + 1با قرار دادن  − x−−−− جاي  بهx :داريم  

2 21 1 2 1 4 1 1 2 2x x f ( x) f (x) ( x) ( x) x x→ − ⇒ − − = − − + − − = − − +→ − ⇒ − − = − − + − − = − − +→ − ⇒ − − = − − + − − = − − +→ − ⇒ − − = − − + − − = − − +  

  با تشكيل دستگاه خواهيم داشت:  

2 2
2 2

2 2

2 1 4 1 2 1 4 1
3 3 3 1

1 2 2 2 2 1 4 2 4 4

f (x) f ( x) x x f(x) f ( x) x x
f (x) x f(x) x

f ( x) f (x) x x f ( x) f (x) x x

    − − = − + − − − = − + −− − = − + − − − = − + −− − = − + − − − = − + −− − = − + − − − = − + −    
⇒ ⇒ − = − + ⇒ = −⇒ ⇒ − = − + ⇒ = −⇒ ⇒ − = − + ⇒ = −⇒ ⇒ − = − + ⇒ = −    

− − = − − + − − = − − +− − = − − + − − = − − +− − = − − + − − = − − +− − = − − + − − = − − +        
  

2 21f (Sinx) Sin x Cos x⇒ = − = −⇒ = − = −⇒ = − = −⇒ = − = −  
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  روش اول:  

2
1

2
3 2 23 2

x x y x y x y

x y x x y x y x yx y x y x y
f ( ) f ( ) f ( ) f ( )

x y x y x y x yx y x y x y x y x y

x y x y x y

+ + − ++ + − ++ + − ++ + − +
++++

+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +− − −− − −− − −− − −
= ⇒ = ⇒ = → == ⇒ = ⇒ = → == ⇒ = ⇒ = → == ⇒ = ⇒ = → =

− + + − + +− + + − + +− + + − + +− + + − + +− − + − − −− − + − − −− − + − − −− − + − − − −−−−
− − −− − −− − −− − −

  

1
2

x
f (x)

x

++++
⇒ =⇒ =⇒ =⇒ =

−−−−
  

  روش دوم:  

1
1 1

x y tx x t
t x y tx ty y ( )x

x y t t

+ − −+ − −+ − −+ − −
= ⇒ + = − ⇒ = == ⇒ + = − ⇒ = == ⇒ + = − ⇒ = == ⇒ + = − ⇒ = =

− + +− + +− + +− + +
  

2 2 2 1 1 1
1 3 3 2 2 2 23 1
1 1

x (t ) t x
f (t) f (t) f (t) f (x)

t t (t ) t x
x ( )x

t t

+ + ++ + ++ + ++ + +
= = ⇒ = ⇒ = ⇒ == = ⇒ = ⇒ = ⇒ == = ⇒ = ⇒ = ⇒ == = ⇒ = ⇒ = ⇒ =

− −− −− −− − − − −− − −− − −− − −− + − +− + − +− + − +− + − +
+ ++ ++ ++ +
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2 4 2 2 42 4 2 2 4 4 2 2 8 1 4 1 4 1 4f f ( x ) f ( x )D [ , ] x x x D [ , ] D [ , ]− − −− − −− − −− − −= − ⇒ − ≤ − ≤ ⇒ ≤ ≤ ⇒ ≤ ≤ ⇒ = ⇒ == − ⇒ − ≤ − ≤ ⇒ ≤ ≤ ⇒ ≤ ≤ ⇒ = ⇒ == − ⇒ − ≤ − ≤ ⇒ ≤ ≤ ⇒ ≤ ≤ ⇒ = ⇒ == − ⇒ − ≤ − ≤ ⇒ ≤ ≤ ⇒ ≤ ≤ ⇒ = ⇒ =  
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f  وg                                                      نابرابرند
1g

f g
f

D R { }
D D

D R

= − −= − −= − −= − − 
⇒ ≠⇒ ≠⇒ ≠⇒ ≠

==== 
  (الف   

f  وg                 2برابرند 2

2 2
1 1 1 1

1
1 1

f gD D R

| (x )(x ) | | x | (x )
g(x) | x | f (x)

x x

= == == == =

 − + − +− + − +− + − +− + − +

= = = − == = = − == = = − == = = − =
+ ++ ++ ++ +

  (ب  

f  وg                    3برابرند 3 3 1 3 1
1

3 3 3

f gD D R

| x | | (x ) | | x |
g(x) | x | f (x)

= == == == =

 − − − −− − − −− − − −− − − −

= = = = − == = = = − == = = = − == = = = − =


  (ج 

f  وg        برابرند

ــت اســت مخرج     ) همــواره مثب )

2 2

2 2
1 1 1 1

1
1 1

gf gD D R

| (x )(x x ) | | x | (x x )
g(x) | x | f (x)

x x x x


= == == == =

 − + + − + +− + + − + +− + + − + +− + + − + + = = = − == = = − == = = − == = = − =
 + + + ++ + + ++ + + ++ + + +

  (د 
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f  وg       نابرابرند
0 1

1
f

f g
g

D ( , ] [ , )
D D

D [ , )

= −∞ + ∞= −∞ + ∞= −∞ + ∞= −∞ + ∞
⇒ ≠⇒ ≠⇒ ≠⇒ ≠ = + ∞= + ∞= + ∞= + ∞

∪
  1ي  :گزينه  

f  وg       نابرابرند
0 0f

f g
g

D {x | Sinx , Cos x }
D D

D R

= ≠ ≠= ≠ ≠= ≠ ≠= ≠ ≠
⇒ ≠⇒ ≠⇒ ≠⇒ ≠ ====

  2ي  :گزينه  

f  وg       22برابرند 2x . x x x g(x)− = − =− = − =− = − =− = −  بــا تــو جــه بــه دامنــه=
0 2

2

f gD D [ , ]

f (x) x( x)

= == == == =


= −= −= −= −
  3ي  :گزينه 

f  وg  نابرابرند
0

0
f

f g
g

D R { }
D D

D ( , )

= −= −= −= −
⇒ ≠ ⇒⇒ ≠ ⇒⇒ ≠ ⇒⇒ ≠ ⇒ = + ∞= + ∞= + ∞= + ∞

  4ي  :گزينه 
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0 0
0 2 0 2 1

0 0

x f (x)
f (x) f (x) f ( f (x))

x f (x)

< ⇒ << ⇒ << ⇒ << ⇒ <
⇒ < ⇒ − > ⇒ − = −⇒ < ⇒ − > ⇒ − = −⇒ < ⇒ − > ⇒ − = −⇒ < ⇒ − > ⇒ − = −

≥ ⇒ <≥ ⇒ <≥ ⇒ <≥ ⇒ <  
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1
3

0f f g

g

D (D D ) {x | g(x) }++++ = − == − == − == − =∩

  
2 0 1 3 5

2 0 1 3
3 3

f
f g

g

D { , , , , }
D D { , , , }

D [ , ]

= −= −= −= −
⇒ = −⇒ = −⇒ = −⇒ = −

= −= −= −= −
∩

  
1

3

0 3 2 0 1 3 3 2 0 1f

g

g(x) x D { , , , } { } { , , }++++= ⇒ = ± ⇒ = − − ± = −= ⇒ = ± ⇒ = − − ± = −= ⇒ = ± ⇒ = − − ± = −= ⇒ = ± ⇒ = − − ± = −
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3 0

1 0

x
g(x)

x x

<<<<
==== 

− + ≥− + ≥− + ≥− + ≥    1x يا <<<<
 

1 1

2 3 1

x x
f (x)

x x

− ≤ ≤− ≤ ≤− ≤ ≤− ≤ ≤
==== 

+ < −+ < −+ < −+ < −
  

  را روي محور اعداد حقيقي نمايش دهيم داريم: gو  fي توابع  اگر ضابطه  

  

  

  

  كنيم، داريم: ها را با هم جمع مي  هاي مشترك، ضابطه حال در محدوده  

2 3 3 2 6 1

3 3 1 0

1 1 0 1

2 3 1 4 1

( x ) x x

(x) x x
f g

(x) ( x ) x

( x ) ( x ) x x

+ + = + < −+ + = + < −+ + = + < −+ + = + < −
 + = + − ≤ <+ = + − ≤ <+ = + − ≤ <+ = + − ≤ <+ =+ =+ =+ = 

+ − + = ≤ ≤+ − + = ≤ ≤+ − + = ≤ ≤+ − + = ≤ ≤
 + + − + = + <+ + − + = + <+ + − + = + <+ + − + = + <

  

  

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        سسسسسسسسپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي در

1 2 3

1−−−−

y f (x)====

⇒⇒⇒⇒
1

1−−−−

2y f (x )= += += += +

1−−−−2−−−− ⇒⇒⇒⇒ 1 2

1−−−−

2y f ( x )= − += − += − += − +

1−−−−

1

1
2−−−−

2 2y f ( x )= − += − += − += − +

1−−−−
⇒⇒⇒⇒ 1

2

11
2

−−−−

1
2 2y f ( x )= − − += − − += − − += − − +

⇒⇒⇒⇒ 1−−−−

1−−−−

1 2

1 1y f (x) f (x )= = + −= = + −= = + −= = + −

3 1x− +− +− +− +

2 3x ++++2 3x ++++
x

g

f

0 11−−−−

1 2

1

1−−−−

1y f ( x)= − −= − −= − −= − −

⇒⇒⇒⇒
1−−−−

1−−−−

1 2

1y f ( x)= −= −= −= −

⇒⇒⇒⇒ 1−−−−2−−−−

1−−−−

1y f (x )= += += += +

1
x X= −= −= −= −
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yمحل برخورد نمودار تابع    (fof )(x)==== 0ي  هاي معادله  ها همان ريشه با محور طول(fof )(x) باشد. طبق نمودار داريم:  مي ====
1 0

4 0

f ( )

f ( )

− =− =− =− =


====
  

fof)0ي  هو با توجه به معادل )(x)   خواهيم داشت: ====

1 5

0 2
4

3

f (x) x

f (f (x)) x
f (x)

x

= − ⇒ == − ⇒ == − ⇒ == − ⇒ =
= ⇒= ⇒= ⇒= ⇒ ====

= ⇒= ⇒= ⇒= ⇒  = −= −= −= −

  

fof)0ي  بنابراين معادله   )(x) yريشه بوده و نمودار  3داراي  ==== (fof )(x)====  كند. ها را قطع مي نقطه محور طول 3در  
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21

fog g f

( )( )

D {x D , g(x) D }= ∈ ∈= ∈ ∈= ∈ ∈= ∈ ∈
����������

  

12gD R { } D= − − == − − == − − == − − = )1(  

2

1

1 3 3
1 1 2 2 3

2 2 2

f

f

D R { }

x
g(x) D x x x x D R { }

x

= − −= − −= − −= − −

 ++++

∈ ⇒ ≠ − ⇒ + ≠ − − ⇒ ≠ − ⇒ ≠ − ⇒ = − −∈ ⇒ ≠ − ⇒ + ≠ − − ⇒ ≠ − ⇒ ≠ − ⇒ = − −∈ ⇒ ≠ − ⇒ + ≠ − − ⇒ ≠ − ⇒ ≠ − ⇒ = − −∈ ⇒ ≠ − ⇒ + ≠ − − ⇒ ≠ − ⇒ ≠ − ⇒ = − − ++++

 )2(  

1 2
3

2
2fogD D D R { , }= = − − −= = − − −= = − − −= = − − −∩  
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2 1 7
4 4 4 8 1 5 7

2 3 5 2 5
x x

x x x x x
x x

− +− +− +− +
= ⇒ = ⇒ = ⇒ + = − + ⇒ = − ⇒ = −= ⇒ = ⇒ = ⇒ + = − + ⇒ = − ⇒ = −= ⇒ = ⇒ = ⇒ + = − + ⇒ = − ⇒ = −= ⇒ = ⇒ = ⇒ + = − + ⇒ = − ⇒ = −

− +− +− +− +
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متقارن نيست   دامنه  
1 0 1

1 1 0
1 0 1 f

x x
D { } f {( , )}

x x

− ≥ ⇒ ≤− ≥ ⇒ ≤− ≥ ⇒ ≤− ≥ ⇒ ≤
⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ =

− ≥ ⇒ ≥− ≥ ⇒ ≥− ≥ ⇒ ≥− ≥ ⇒ ≥
  (الف 

  نه زوج است و نه فرد fبنابراين   

f تزوج اس   

ــت  ــارن اس ــه متق  دامن

1 1

1 1

fD R

x Q x Q
f( x) f (x)

x Q x Q

====


− ∈ ∈− ∈ ∈− ∈ ∈− ∈ ∈    
− = = =− = = =− = = =− = = =     − − ∉ − ∉− − ∉ − ∉− − ∉ − ∉− − ∉ − ∉    

  (ب 

 f.2  تابع فرد است 2 2 2

ــارن اســت ــه متق  دامن

1 1 1 1 0

fD R

f(x) f ( x) log( x x ) log(x x ) log(x x ) log f( x) f(x)

====


+ − = − + + + + + = + − = = ⇒ − = −+ − = − + + + + + = + − = = ⇒ − = −+ − = − + + + + + = + − = = ⇒ − = −+ − = − + + + + + = + − = = ⇒ − = −
  (ج 

ــت  ــارن اس ــه متق  دامن

ــت   ــرد اس ــابعي ف f ت

2 0 2

2 2

0 0

fD { , , }

f ( ) f ( )

f ( )

= −= −= −= −
 − = −− = −− = −− = −
 ====

  (د 
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f (x) f ( x) f(x)⇒ − = −⇒ − = −⇒ − = −⇒ − =   تابع فرد −

g(x) g( x) g(x)⇒ − =⇒ − =⇒ − =⇒ −   تابع زوج =

  داريم: xجاي  به −−−−xقرار دادن  ي اصلي با  حال در رابطه  

2 3 1 2 3 1f ( x) g( x) x f (x) g(x) x− − − = − − ⇒ − − = − −− − − = − − ⇒ − − = − −− − − = − − ⇒ − − = − −− − − = − − ⇒ − − = − −  

  حال با تشكيل دستگاه خواهيم داشت:  

2 3 1

2 3 1

f (x) g(x) x

f (x) g(x) x

− = −− = −− = −− = −

− − = − −− − = − −− − = − −− − = − −

  

  با كم كردن طرفين اين دو تساوي داريم:  

3
4 6 2 3

2
f (x) x f (x) x f ( )= ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ =  
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  هاي مرتب زير خواهند بود:   صورت زوج ها به لانه  

  (جمعه و زمستان) و ... و (جمعه و بهار) و ... و (يكشنبه و بهار) و (شنبه و بهار)

4ها برابر با  يعني تعداد لانه   7 28× =× =× =×   خواهد بود.   =

  تر باشد. يعني:  ها حداقل يك واحد بيش ابر تعداد لانهبر 3ي كبوتر تعداد كبوترها بايد از  طبق اصل لانه  

28 3 1 84 1 85= × + = + == × + = + == × + = + == × + = +   ترين تعداد افراد كم=
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6ي انتخابي اول  مهره 13ترين تعداد را دارند. پس بدترين حالت اين است كه  هاي آبي و قرمز بيش مهره   7 13( )+ =+ =+ =+ باشـد و  از اين دو رنـگ   =

  ها وجود خواهد داشت.  رنگ در بين آن ي غيرهم هاي سفيد و سبز باشد، سه مهره ي چهاردهم از هر كدام از رنگ در اين صورت مهره

13 1 14+ =+ =+ =+ =  
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895
1188

7

  

11ي كبوتري حداقل  طبق اصل لانه   1 12+ =+ =+ =+ 8اند.  نفر از كارشناسان يك كشور در اين همايش شركت كرده = 11 95 8 12× < < × ⇒× < < × ⇒× < < × ⇒× < < × ⇒  
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A)ي  نمودار ون مجموعه   B) (A B)−−−−∪ A)ي  باشد كـه بـا نمـودار ون مجموعـه     صورت                                   مي به ∩ B) (B A)− −− −− −− −∪ 

  باشد.  سان مييك

  باشد.  مي A) برابر 4ي ( و حاصل گزينه B) برابر 3ي ( و حاصل گزينه ∅∅∅∅) برابر 2ي ( حاصل گزينه  
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  صورت زير است:  ا بهه ) پاسخ مسأله است. نمودارهاي ون ساير گزينه2ي ( گزينه  

  

  : 3ي  گزينه    : 1ي  گزينه  

  

  

  

  

  : 4ي  گزينه  
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1 3A B { , }====∩  

1 2 3 4 5 7A B { , , , , , }====∪  

A)كه  با توجه به اين   B) X⊆⊆⊆⊆∩ي  ، مجموعهX  را حتماً دارا باشد و با توجه به  3و  1بايد عضوهايX (A B)⊆⊆⊆⊆ علاوه بـر   Xي  ، مجموعه∪

هاي مختلف  هيچ يا يك يا دو يا سه و يا چهار عضو را شامل باشد. پس تعداد حالت 7و  5و  4و  2تواند از عضوهاي  مي 3و  1عضوهاي اجباري 

X 2ي  هاي مجموعه برابر تعداد زيرمجموعه 4 5 7{ , , , 42يعني  {   باشد.  عدد مي ====16

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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به يك فاصله است. هر يك از اين دو نيمساز، دايره را حداكثر در دو نقطه و در مجمـوع   ′′′′dو  dنيمساز زوايا، مكان نقاطي است كه از دو خط   

  كند.   نقطه قطع مي حداكثر در چهار
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تـرين   كـم  APخـط   قطع نمايد، پاره Bو  Aرا به مركز دايره وصل كنيم تا دايره را در نقاط  Pي  اگر نقطه  

  تا دايره است. لذا داريم:   Pي  ي نقطه ترين فاصله بيش BPخط  تا دايره و پاره Pي  ي نقطه فاصله
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2 2 2 2 27 5 4 5 7 5 4 5 7 5 4 5 3 12 6PT OP OT / / ( / / )( / / ) PT= − = − = − + = × ⇒ == − = − = − + = × ⇒ == − = − = − + = × ⇒ == − = − = − + = × ⇒ =  

  توان استفاده كرد:  ي زير نيز مي عنوان راه ديگر از رابطه به  

2 3 12 6PT PA PB PT= ⋅ = × ⇒ == ⋅ = × ⇒ == ⋅ = × ⇒ == ⋅ = × ⇒ =  
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ي  كمان درخور زاويههستند لذا  °°°°280رو به كمان  از يك دايره هستند، روبه °°°°80نقاطي كه روي كمان   
280

140
2

= °= °= °=   هستند.  °
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بيند لذا مكـان آن، كمـان    ي قائمه مي را با زاويه ABخط ثابت  اقطار لوزي بر هم همواره عمود هستند لذا محل تلاقي اقطار لوزي، همواره پاره  

  باشد.  مي ABاي به قطر  تر، دايره يا به عبارت ساده °°°°90ي  با زاويه ABخط  درخور پاره

تواند  يكسان نيست، لذا مكان، نمي ABخط  ي محل تلاقي اقطار تا دو سر پاره باشد لذا فاصله بايد دقت داشت چون اقطار لوزي با هم برابر نمي  

  باشد.  ABعمودمنصف 
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C)دايره  ، محيط(C)در صورتي دايره    از دو سر قطـر دايـره    (C)كند كه دايره  را نصف مي ′′′′(

(C   بگذرد. با اين توجه داريم:  ′′′′(

2 2 2 2 217 8 225 15OO OA O A OO′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= − = − = ⇒ == − = − = ⇒ == − = − = ⇒ == − = − = ⇒ =  
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180ي ديگر آن چهارضلعي برابـر   باشد. لذا دو زاويه مي °°°°180رو در يك چهارضلعي محاطي برابر  دانيم مجموع زواياي روبه مي   70 110− = °− = °− = °− = و  °

180 100 80− = °− = °− = °− = 110ها برابر  باشد كه اختلاف آن مي ° 80 30− = °− = °− = °− =   است.  °

100ي مفروض يعني  هي ديگر برابر اختلاف همان دو زاوي توان گفت اختلاف دو زاويه تر مي صورت ساده به   70 30− = °− = °− = °− =   است.  °
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  دانيم نيمسازهاي داخلي و خارجي هر رأس مثلث بر يكديگر عمود هستند، لذا داريم:  مي  

AP AN
AP MN

AP AM

⊥⊥⊥⊥  ⇒ ⊥⇒ ⊥⇒ ⊥⇒ ⊥
⊥⊥⊥⊥ 

  

 CM و BNكند. به دليل مشـابه بـراي خطـوط     بازي مي MNPنقش ارتفاع را براي مثلث  APلذا   

  است.  MNPها براي مثلث  محل تلاقي ارتفاع Oي  شود نقطه نتيجه مي
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1 8 0 4 2 2TF / / / N= + == + == + == + =  
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2TF F====  
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ي  با توجه به رابطه  
2
kq

E
r

  خطي است. qو  Eي  رابطه ====
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  حالت  اول  حالت دوم

  
5 6 3

2
5 6 3

1

4 10 2 10 20 10 10 0 8 0 2 1 5
0 8 0 2 0 6 34 10 2 10 20 10 10

Eq mg
a / /m

Eq mga / / /

m

− −− −− −− −

− −− −− −− −

++++
× × × + × × +× × × + × × +× × × + × × +× × × + × × +

= = = = == = = = == = = = == = = = =
−−−− −−−−× × × − × ×× × × − × ×× × × − × ×× × × − × ×
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تر اسـت،   يدان ضعيفكند كه م سمتي حركت مي با توجه به جهت نيروي الكتريكي، ذره به  

  يابد. در نتيجه نيروي الكتريكي وارد بر ذره نيز كاهش مي
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  يابد ولي جهت آن ثابت است. كاهش مي a ،TEبا افزايش   

        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك
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و خطوط ميدان دو بار منفـي   Cو  Bهاي  با توجه به جهت ميدان در نقطه

  هر دو بار بايد منفي باشند.
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ولت  ====7كيلوولت    
3

3 3 3
6
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5 10 2 10 7 10

4 10
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A B B B

W
V V V V

q

→→→→
−−−−

++++
−−−−

××××
− = → × − = = − × → = ×− = → × − = = − × → = ×− = → × − = = − × → = ×− = → × − = = − × → = ×

− ×− ×− ×− ×�
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0
0

u qV
u

V

==== 
⇒ =⇒ =⇒ =⇒ =

==== 
  

  توان قضاوت كرد. در مورد ميدان و نيروي الكتريكي نمي  
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با توجه به اين كه هرگاه در راستاي ميدان حركت كنيم پتانسيل كاهش پيدا كرده و هرگاه عمود بر خطوط ميدان حركت كنيم، پتانسيل تغيير   

  كند، بنابراين: نمي

D E C A BV V V V V> = = >> = = >> = = >> = = >  
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1 1 2 1 12 2

2 1 2 22
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3 1 3

| E | q r q q
| | ( ) | | ( ) ( )
q r q q| E |

= × → = × → == × → = × → == × → = × → == × → = × → =

	

	  

گيريم كه علامت بار  جهتند، پس نتيجه مي هم Aي  در نقطه 2Eو  1Eكه بردار  با توجه به اين  

1q  2وq  .مخالف يكديگرند  
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V Ed∆ =∆ =∆ =∆ =  

3
3

4
3

A B
A C

B C B C A B B

V V E AB
V V

V V E BC V V (V V ) V

BC AB

− = ×− = ×− = ×− = × 
++++− = × → − = − → =− = × → − = − → =− = × → − = − → =− = × → − = − → =

==== 
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1 2 3TE E E E= + += + += + += + +
	 	 	 	

  

2 3 1 4 2 3 5TE E E E i j ( i j) i j+ = − = − − − + = −+ = − = − − − + = −+ = − = − − − + = −+ = − = − − − + = −
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1 1 1

2 2 2

3
3
1

TSin Eq tan E EEq
tan

TCos mg mg tan E E

θ =θ =θ =θ = θθθθ
→ θ = → = → =→ θ = → = → =→ θ = → = → =→ θ = → = → =

θ =θ =θ =θ = θθθθ
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تر است، پس  فشرده Bچين بوده و چون خطوط ميدان در  عمود بر نقطه Aي  چون ميدان بر خط ميدان مماس است، پس جهت ميدان در نقطه  

  تر است. قوي Bميدان در 

        ختصاصيختصاصيختصاصيختصاصيختصاصيختصاصيختصاصيختصاصياااااااا        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك
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كنيم و بـا توجـه بـه جهـت      بار تجزيه مي  را در دو راستاي خط واصل نقطه و AEميدان   

10شود كه  ها مشخص مي ميدان q<<<<  20و q>>>>  2است و چون 1| E | | E |<<<<
	 	

چنـين   و هـم  

1دورتر است، پس:  1qاز  Aي  نقطه 2| q | | q |>>>>  
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  2 2400 400
4 4 0 1 16q A r ( / ) C= σ× = × π = × π× = µ= σ× = × π = × π× = µ= σ× = × π = × π× = µ= σ× = × π = × π× = µ

π ππ ππ ππ π
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شـود، پـس بـا     ي فلزي سطح خارجي محسوب مـي  ي فلزي نسبت به كره شود و پوسته كه بار به سطح خارجي جسم منتقل مي با توجه به اين  

3د در نتيجه از كليد بار رو ي فلزي به پوسته مي ي بار كره بستن كليد همه Cµµµµ كند. عبور مي  
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5 8 40u qV ev= = × == = × == = × == = × =  

  شود. ولت مي نيز الكترون uتعداد الكترون را قرار داديم واحد  qجاي  چون به  
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  رود. تر مي تر به كم بار از پتانسيل بيش  

  پاسخ است. 3زينه گ -160

6 6 2 1
60 5 10 4 10 10 10 1

2Eu W ( | Eq | AB Cos ) J− −− −− −− −∆ = − = − − × × = + × × × × × × =∆ = − = − − × × = + × × × × × × =∆ = − = − − × × = + × × × × × × =∆ = − = − − × × = + × × × × × × =  
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  تر است، پس شتاب آن كم تر است. نيروي الكتريكي وارد بر هر دو يكسان است ولي چون جرم پروتون بيش  

  پاسخ است. 4گزينه  -163

uيابد ولي چون بار منفي است و  چنانچه در راستاي ميدان حركت كنيم پتانسيل كاهش مي   qV==== شود. از طرفـي   است، پس انرژي زياد مي

  منفي خواهد بود. ∆−∆−∆−∆−uاست كه چون انرژي زياد شده، پس  ∆−∆−∆−∆−uكار ميدان برابر 

  پاسخ است. 2گزينه  -164

1
2

4B AOB OA | E | | E |= → == → == → == → =



	 


	

  

4 2 2A B| E | | E |= → == → == → == → =



	 


	

  

منفي است در نتيجه جهت  �qسمت مركز است پس بار  به Aي  جهت ميدان در نقطه  

بـا محورهـا    BEي  سمت مركز است. با توجـه بـه زاويـه    نيز به Bي  ميدان در نقطه

  توان نوشت: مي

45 45B B BE | E | Cos i | E | Sin j i j= − + = − += − + = − += − + = − += − + = − +



	 


	 	 	 	 		

  

  پاسخ است. 1گزينه  -165

B Au q V ( e)(V V ) eV∆ = ∆ = − − = −∆ = ∆ = − − = −∆ = ∆ = − − = −∆ = ∆ = − − = −  

1دهد كه انرژي پتانسيل الكتريكي  ي فوق نشان مي رابطه   eV   1كاهش يافته، پس انرژي جنبشـي آن eV      زيـاد شـده و چـون ذره از حـال

1برابر  B ي سكون شروع به حركت كرده، پس انرژي در نقطه eV .است  

2eV
m

=eVسرعت ==== →= →= →= (سرعت) 2 →
1
2
m××××  

  

  

  

        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

F Eq====

A

B

iq �

y

x

2 2B( , )−−−−

AE
1 1A( , )

O 45
45

BE

i

2E

2q

1E

1q

A
AE
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 كتاب 22صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -166

  شود:  كنش مشخص ميبا نوشتن وا  

2 2 2 24 2(s) (aq) (aq) (g) (l)MnO HCl MnCl Cl H O+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +  

  كتاب 22و  21صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -167

  توان حساب نمود:  از روابط جرمي مي  

2
2

2 2

1 2 0 064
256 512

0 064 1 1

mol SO mol Cu / kg Cu
?kg Cu kg SO kg Cu

/ kg SO mol SO mol Cu
= × × × == × × × == × × × == × × × =  

  كتاب 23صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -168

  صورت كاملاً خالص نيستند.   مواد اغلب داراي ناخالصي بوده و به  

  كتاب 24صفحه   پاسخ است. 4 گزينه -169

  كنيم: از روابط حجمي گازها (قانون آووگادرو) استفاده مي  

2
2

2 2

1 2 23
33600 69

22400 1 1

mol H mol M g M
xg M mLH g M

mL H mol H mol M
= × × × == × × × == × × × == × × × =  

  كتاب 24صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -170

  كتاب 27صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -171

  كنيم.  آن را از چگالي حساب مي كنيم. ابتدا جرم گاز اكسيژن و سپس حجم از روابط حجمي و چگالي گازها استفاده مي  

2 2 2
2 2 2

2 2 2

1 32 1
14 160

2 1 1 4

mol O g O L O
?L O mol CO L O

mol CO mol O / g O
= × × × == × × × == × × × == × × × =  

  كتاب 27صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -172

  كار رفته و نيز غلظت آن بستگي دارد.   دهنده، به حجم به مقدار مول واكنش  

  كتاب 30صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -173

  كنيم:  ها حساب مي ي محلول واكنش را موازنه و از رابطه  

2 3 2 22 2HCl Na CO NaCl H O CO+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +  

2 3 0 2 0 4 25 20
100

2 1 2 1 0 2

(M V)Na CO(M V)HCl / V /
V mL

/

⋅⋅⋅⋅⋅ × ×⋅ × ×⋅ × ×⋅ × ×
= ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = =  

  كتاب 29صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -174

ــظ رقيــق  غلي
10

250 0 04 0 2 50
0 2

(M V) (M V) / / V V mL
/

⋅ = ⋅ ⇒ × = × ⇒ = =⋅ = ⋅ ⇒ × = × ⇒ = =⋅ = ⋅ ⇒ × = × ⇒ = =⋅ = ⋅ ⇒ × = × ⇒ = =  

  كتاب 31صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -175

  ماند.  ز آن باقي ميتر از نسبت استوكيومتري بوده و پس از پايان واكنش مقداري ا اي است كه مقدار آن بيش دهنده ي اضافي واكنش ماده  

  كتاب 31صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -176

 2Oمول  5/1 كند و را مصرف مي2Oمول  2H ،5/1مول  3دهد، پس  واكنش مي 2Oمول  1با  2Hمول  2شود كه  بعد از موازنه مشخص مي  

  شود.   مول آب تشكيل مي 3ماند و در نتيجه  نيز باقي مي

2 2 2
ــه  اولي

ــش ــد از واكن  بع

2 2

3 3 0

0 1 5 3

H O H O

mol mol

mol / mol mol

+ →+ →+ →+ →

  

  كتاب 32صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -177

  نماييم.  قسيم ميكنيم و سپس به ضرايب خودشان ت ها را به مول تبديل مي دهنده ي محدودكننده ابتدا واكنش دهنده براي تعيين واكنش  

ي محدودكننده  دهنده واكنش
31

19 2 0 6 0 2
32
mol S

?mol S / g S / mol S /
g S

÷÷÷÷= × = →= × = →= × = →= × = →  

21
28 0 5 0 25

56
mol Fe

?mol Fe g Fe / mol Fe /
g Fe

÷÷÷÷= × = →= × = →= × = →= × = →  

2 3 2 3
2 3 2 3

2 3

1 208
0 6 41 6

3 1

mol Fe S g Fe S
?g Fe S / mol S / g Fe S

mol S mol Fe S
= × × == × × == × × == × × =  

2 3 2 56 3 32 112 96 208Fe S ( ) ( ) g= × + × = + == × + × = + == × + × = + == × + × = +   جرم مولكولي=

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي

 شيمـيشيمـيشيمـيشيمـي
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  كتاب 33صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -178

3CHمتانول    OH گيرد.   عنوان حلال و سوخت تميز مورد استفاده قرار مي به  

  كتاب 32صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -179

  شود.  ليتر آمونياك توليد مي 50دهد، در اين واكنش  مول محصول مي 2مول گاز،  4چون   

  كتاب 33صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -180

  كتاب 34صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -181

  كنيم:  طبق واكنش ابتدا مقدار نظري و سپس بازده درصدي را محاسبه مي  

نظري 
1 1 97

32 5 48 5
65 1 1
mol Zn mol ZnS g ZnS

?g ZnS / g Zn / g
g Zn mol Zn mol ZnS

= × × × == × × × == × × × == × × × =  

ــي  مقدار عمل

ــري  مقدار نظ

36 86
100 100 %76

48 5
/

/
= × = × == × = × == × = × == × = ×   بازده درصدي=

  كتاب 36صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -182

  كتاب 36صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -183

شود كه  ، سديم فلزي نيز توليد مي3NaNي  علاوه در واكنش تجزيه ي هوا شود. به ند باعث پر شدن ناگهاني كيسهتوا تنهايي نمي به 2Nگاز   

2آن را با  3Fe O شود.  ميها  درجه بالا رفته و باعث انبساط سريع گاز درون كيسه 100ي اين واكنش، دما تا  واكنش داده و در نتيجه  

  كتاب 37صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -184

  كند.   مول اكسيژن مصرف مي 25مول از آن،  2هاست كه طبق واكنش سوختن آن،  بنزين مخلوطي از هيدروكربن  

  كتاب 40صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -185

  كتاب 42صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -186

  كنيم:  از فرمول ظرفيت گرمايي ويژه حساب مي  

50 50
0 4 62 5

2 0 8
q

C / T / C
m T T /

= ⇒ = ⇒ ∆ = = °= ⇒ = ⇒ ∆ = = °= ⇒ = ⇒ ∆ = = °= ⇒ = ⇒ ∆ = = °
∆ ×∆∆ ×∆∆ ×∆∆ ×∆

  

  كتاب 45صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -187

  ي بسته است.  كند، سامانه ي جرم ندارد ولي انرژي مبادله مي اي كه با محيط مبادله سامانه  

  كتاب 46صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -188

  وش و ... .باشند، مانند چگالي، دماي ج خواصي كه به مقدار ماده بستگي ندارند شدتي مي  

  كتاب 47صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -189

  دما گردد.  دهد تا با محيط اطراف هم مرور انرژي از دست مي ليوان آب داغ به  

  )90كتاب (كنكور  41صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -190

  نماييم:  كنيم و سپس نوع آن را مشخص مي ابتدا ظرفيت گرمايي فلز را حساب مي  

ا  2ي نقره:  هظرفيت گرمايي ويژ ي  
117 5

0 235 23 5 10
10 50

/
C / / −−−−= = ×= = ×= = ×= = ×

××××
  

        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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 كتاب 44صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -101

درصـد   8/10% كلريـد سـديم و   77گرم  40گرم املاح وجود دارد. از اين  40در يك ليتر آب درياي خليج فارس كه معادل يك كيلوگرم است   

  كلريد منيزيم است.

شود:  گرم مي %40 ، 8/10  
10 8

40 4 32
100
/

/ gr× =× =× =× =  

  بنديم. گرم كلريد منيزيم بخواهيم يك تناسب ساده مي 2/43گرم كلريد منيزيم وجود دارد حال اگر  32/4ج فارس يعني در يك ليتر آب خلي  

1 4 32

10 43 2

lit / gr

x lit / gr====
  

  كتاب 45صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -102

سنتزكننده موجود در سـطح آب مقـداري   برند، اما گياهان فتو ها به اعماق مي هاي عميق اقيانوسي اكسيژن اتمسفر را از سطح اقيانوس جريان  

  كنند. اكسيژن را از آب به هوا وارد مي

  كتاب 45صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -103

متري دمـاي آب افـت سـريعي دارد كـه بـه ايـن منطقـه         500تا  250ها دما تقريباً ثابت است. از عمق  متري از اعماق آب اقيانوس 250تا عمق حدود   

  كند. است كه توضيح را توجيه مي 1ي  ها، گزينه گراد است. در گزينه ي سانتي درجه 4متري به بعد تقريباً ثابت و برابر  500مق ترموكلاين گويند. از ع

  كتاب 46صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -104

  درجه وضعيت دما و شوري آب رو به كاهش است. 60تا  40در عرض جغرافيايي   

  بكتا 47صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -105

هـاي   آورد. جريـان گلـف اسـتريم آب گـرم اسـتوا را بـه عـرض        تر مي هاي جغرافيايي پايين جريان لابرادور آب سرد قطب را به سمت عرض  

  هاي سطحي دريا هستند و عامل اصلي تشكيل آن باد است. برد. اين دو جريان جزء جريان جغرافيايي بالاتر مي

  كتاب 48صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -106

  كرد. ي زمين تغيير مي شد و اقليم كره تر و قطب هر روز سردتر مي تر و گرم هاي سطحي وجود نداشتند استواها هر روز گرم ر جرياناگ  

  كتاب 49صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -107

 ـ آلود به دريا است و يا لغزش خاطر وارد شدن رود گل ها وجود دارد به ي قاره هاي عميقي كه در حاشيه جريان   كـه از سراشـيب قـاره رخ     اييه

  ها باشد. تواند عامل اين جريان دهد مي مي

  كتاب 51صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -108

هايي كـه   شوند. دره ها (فلات قاره و سراشيب قاره) مي هايي در حاشيه قاره آلود و فرسايش عواملي هستند كه باعث ايجاد دره هاي گل جريان  

آلود بـر اثـر لغـزش رسـوبات از      هاي گل ي اقيانوسي درست شده است. جريان جود دارد بر اثر واگرايي پوستههاي اقيانوسي و در محور پشته

  شود كه قدرت فرسايشي زيادي دارد.  سراشيب قاره ايجاد مي

  كتاب 55صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -109

  دارد.  كند دبي نام  دبي: حجم آبي كه در واحد زمان از مقطع عرضي رودخانه عبور مي  

  سرعت آب = دبي ×سطح مقطع رود 

گيرد و حجم آب را از مقطع  كند. پوشش گياهي جلوي سرعت آب را مي كه باعث افزايش حجم آب و سرعت آب شود دبي را زياد مي هر عاملي  

  دهد. رود كاهش مي

  كتاب 57صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -110

تواند مقدار قابل توجهي آب را در خـود نگـه دارد، ولـي     نفوذپذيري آن نيست، يعني مي گوييم سنگي متخلخل است الزاماً به معني وقتي مي  

  ي منافذ و نوع ارتباط منافذ ربط دارد. الزاماً عبور آب را قادر نخواهد بود. عبور آب (نفوذپذيري) به اندازه

  كتاب 57و  56صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -111

شود و عمق سطح ايستابي كم  تر مي ه و اشباع است. با افزايش بارندگي سطح ايستابي به سطح زمين كمي تهوي سطح ايستابي مرز بين منطقه  

  شود. شود. با افزايش ارتفاع محل عمق سطح ايستابي زياد مي مي

  كتاب 58صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -112

  ريزند، بنابراين قادر به تشكيل آبخوان نيستند. ها دانه ند. رسكند قادر به تشكيل آبخوان نيست ها عبور نمي ريزي كه آب از آن رسوبات دانه  

  كتاب 59صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -113

شـود و مقـدار    تر مي ي شوري آب بيش ي آب زيرزميني هرچه از محل تغذيه به محل تخليه نزديك شويم درجه دار يا سفره ي آب در يك لايه  

  د.شو تر مي كه در آب وجود دارد بيش املاحي
  

        ))))))))تجربي تجربي تجربي تجربي تجربي تجربي تجربي تجربي گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم         ((((((((                                                                                                                                                                                                                                                                33333333آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون         اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصيدروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي         هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ

 شناسيشناسيشناسيشناسي    زمينزمينزمينزمين
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  كتاب 59صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -114

هاي  كند و استفاده از آب موجود در سنگ كند و توليد آب سخت مي هاي كربناتي محتوي يون كلسيم و منيزيم با صابون خوب كف نمي سنگ  

  كند. مي هايي ايجاد كربناتي به دليل توليد رسوب در صنعت محدوديت

  كتاب 63صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -115

  شود. درياچه تار، ولشت و لاسم بر اثر ريزش كوه در مسير رود تشكيل مي  

        

  
 كتاب 30صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -116

  ها وجود دارند كه داراي طول برابر (صفر) هستند و لذا تابع نيست.y) دو نقطه روي محور 3ي ( در گزينه  

  كتاب 36و  35صفحات   پاسخ است. 1نه گزي -117

  2
2
P

P r r= π → == π → == π → == π → =
ππππ

  

2 2
2 2

22 44

P P P
S r ( )= π = π = π == π = π = π == π = π = π == π = π = π =

π ππ ππ ππ πππππ
  

  است. Sو وابسته بودن  Pبودن  مستقل، 3ي  علت اشتباه بودن گزينه  

  كتاب 42صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -118

2y x= −= −= −= −    22y x= −= −= −= −  

  0x ≥≥≥≥      0x <<<<  

  كتاب 42صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -119

  

0 3 3 0 0 3

2 6 6 3 31 0 0 3 3 3

2 3 3 4 2 3 2 0 6

( , ) f c c

a b c( , ) f a b a b a

( , ) f a b a b b

∈ → = + + → =∈ → = + + → =∈ → = + + → =∈ → = + + → = 
 ⇒ + + = − + =⇒ + + = − + =⇒ + + = − + =⇒ + + = − + =∈ → = + + → + = − =∈ → = + + → + = − =∈ → = + + → + = − =∈ → = + + → + = − =     

→→→→     ∈ → = + + → + = = −∈ → = + + → + = = −∈ → = + + → + = = −∈ → = + + → + = = −     

  

  كتاب 42صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -120

  
x a

f (x)
x b

−−−−
====

++++
  

1 1
1 1

1 1 1

ax
a

axx xf ( )
bxx bx

b
x x

− − −− − −− − −− − −
−−−−− − −− − −− − −− − −

= = == = == = == = =
− − +− − +− − +− − + −−−−++++

  

1 1 1
1
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1

x a
f (x).f ( ) f (x)

axx x b
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x bx

− − − −− − − −− − − −− − − −
= − → = → == − → = → == − → = → == − → = → =

− − −− − −− − −− − −++++
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1
2

1

a
a b

b
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→ + =→ + =→ + =→ + =

====

ــرايب ــرابري ضـ →→→→ بـ
1 1
1 1
( ) x a bx

( ) x b ax

− −− −− −− −
→ =→ =→ =→ =

+ ++ ++ ++ +
  

  كتاب 46و  45صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -121

3
0

2
x

x

−−−−
>>>>

++++
  

2 3

3

2

 صـــفر      تعـــريف نشـــده

x

x

−−−−

− + + −− + + −− + + −− + + −

+ − + ++ − + ++ − + ++ − + +

− + −− + −− + −− + −

�

�    
3 0 3

2 0 2

x x

x x

− = → =− = → =− = → =− = → =

+ = → = −+ = → = −+ = → = −+ = → = −
  

  2 3 2 3x x ( , )− < < → ∈ −− < < → ∈ −− < < → ∈ −− < < → ∈ −        

  3 2 5( )= − − == − − == − − == − −         طول بازه =

        زمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 رياضياترياضياترياضياترياضيات
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  كتاب 46الي  43صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -122

  كند، پس: ي تابع صدق نمي هاي مخرج در دامنه ريشه  

2

2 2

ــدارد ــه ن 1 ريش 0

2 0 2 2 2

2 0 2 2

f

x

x x D { , }

x x x

+ >+ >+ >+ >


− = → = ⇒ = − ±− = → = ⇒ = − ±− = → = ⇒ = − ±− = → = ⇒ = − ±


− = → = → = ±− = → = → = ±− = → = → = ±− = → = → = ± 

ℝ  

  نيست. ±±±±2پس تابع شامل دو عدد گنگ   

  كتاب 44صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -123

}3ي تابع  هچون دامن   }− −− −− −− −ℝ  ي  عبارت ديگر بايد عبـارت درجـه   دارد، پس اين ريشه مضاعف است؛ به -3است، يعني مخرج تنها يك ريشه

  باشد، پس: -3ي  دوم مخرج، متحد با يك مربع كامل با ريشه

2 2 23 1 6 9 6

9

a K

ax bx c (x ) ( ) x x b K

c K

====


+ + = + = + + → =+ + = + = + + → =+ + = + = + + → =+ + = + = + + → =
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9 9
3

3 6 3 3
c K

b a K (K)
= = == = == = == = =

− −− −− −− −
  

3xصورت  د (بهباش 1يا مخرج درجه    ) كه در اين حالت: ++++

0

1

3

a

b

c

====


====
 ====

3پس:  
3
c

b a
====

−−−−
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3 1Sin x D ( )→ =→ =→ =→ = ℝ  

2

0 0 2

3
2 2

x D [ , ) ( )

tan x
x k x (k ) ( )

≥ → = + ∞≥ → = + ∞≥ → = + ∞≥ → = + ∞


→→→→ π ππ ππ ππ π
≠ π + → ≠ π +≠ π + → ≠ π +≠ π + → ≠ π +≠ π + → ≠ π +

  

21 2 3 0
2f( ) , ( ) , ( ) D [ , ) {x | x (k ) , k }
ππππ

→ = + ∞ − = π + ∈→ = + ∞ − = π + ∈→ = + ∞ − = π + ∈→ = + ∞ − = π + ∈ℤ  

  كتاب 45ه صفح  پاسخ است. 2گزينه  -125

  )1   (0 0x : x D [ , )≥ → = +∞≥ → = +∞≥ → = +∞≥ → = +∞  

2 2

2 3
6 6 0 2 3 0 2 3 2 3 2

x x

x x : x x (x )(x ) x D ( , ) ( )
=− ==− ==− ==− =

− + + − + + > → − + − > → − < < → = −− + + − + + > → − + − > → − < < → = −− + + − + + > → − + − > → − < < → = −− + + − + + > → − + − > → − < < → = −  

2

2 3

6x x

−−−−

− + + − + −− + + − + −− + + − + −− + + − + −� �
  

و  2
 اعداد     

ــي  طبيعـ
1 2 0 3 1f( ) , ( ) D [ , )→ = →→ = →→ = →→ = →   

  كتاب 51الي  47صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -126

1
1 1

2 3 2 1 3 1 2 3 2 3
12

( )( f g) f ( ) g( ) ( ) ( )− = − = − = −− = − = − = −− = − = − = −− = − = − = −  

  كتاب 42صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -127

  
3 3 2 2

2 23
3

1
f ( ) a b (a b)(a ab b )

g( ) a ab b
f ( ) a b a b

+ + − ++ + − ++ + − ++ + − +
= = = = − += = = = − += = = = − += = = = − +

+ ++ ++ ++ +
  

  كتاب 51الي  47صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -128

0 0 1 1f ( ) = − = −= − = −= − = −= − = −  

22 1 1 2 1 1 1 2 1 2 2 0(f g)( ) f ( ) g( ) ( ) ( )+ − = − + − = − − + − = − + =+ − = − + − = − − + − = − + =+ − = − + − = − − + − = − + =+ − = − + − = − − + − = − + =  

  كتاب 51الي  47صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -129
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  كتاب 51صفحه   پاسخ است. 1ه گزين -130

  3 3 0 3 3ff (x) log( x) : x x D ( , )= − − > → < → = −∞= − − > → < → = −∞= − − > → < → = −∞= − − > → < → = −∞  

1 0 1 1
1

g
x

g(x) : x x D ( , )
x

= + > → > − → = − + ∞= + > → > − → = − + ∞= + > → > − → = − + ∞= + > → > − → = − + ∞
++++

  

0 0 0
1

x
g(x) x

x
= → = → == → = → == → = → == → = → =

++++
  

1 0 0 3( , ) ( , )−−−− 0يا      ∪ 3 1 0 1 3 0f f g

g

D D D {x | g(x) } ( , ) ( , ) { } ( , ) { }= − = = −∞ − + ∞ − = − −= − = = −∞ − + ∞ − = − −= − = = −∞ − + ∞ − = − −= − = = −∞ − + ∞ − = − −∩ ∩  

  كتاب 51الي  47صفحات   پاسخ است. 4گزينه   -131

ها يكسـان شـده و قابـل انجـام عمليـات روي       ي ضابطه نويسيم كه دامنه ، دو تابع را طوري ميها يكسان نيست ي ضابطه در ابتدا چون دامنه  

  ها باشد. ضابطه
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= − + ≤ < = − − ≤ <= − + ≤ < = − − ≤ <= − + ≤ < = − − ≤ <= − + ≤ < = − − ≤ <    
    
− − < − − <− − < − − <− − < − − <− − < − − <  

  

  كتاب 56صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -132

  31 23 8− =− =− =−   ها = طول دسته=

55 8 47= − == − == − == −   ي چهارم ران پايين طبقهك =

3 6 7 11 8 35n = + + + + == + + + + == + + + + == + + + + =  

3
3

7 1
0 2

35 5

f
f /

n
= = = == = = == = = == = = =  

  كتاب 59صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -133

105 43 62R = − == − == − == −   ي تغييرات دامنه =

62
8 8 9

7
R

C /
K

= == == == = ≃ ≃  

  ي اول دسته  ي دوم دسته  ي سوم دسته  ي چهارم دسته  

  79 - 70  70- 61  61- 52    52 - 43  

  كتاب 83و  82صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -134

1 2 32 2 5 7 7 1 8F , F , F= = + = = + == = + = = + == = + = = + == = + = = + =  

  كتاب 89و  88صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -135

  آيند، پس: حساب نمي ها به فرض هستند و جزء شمارش دسته 35و  5هاي  چون نمودار چند بر كامل فراواني است، پس نشان دسته  

  ي اول   دسته    ي دوم دسته  ي سوم ستهد  ي چهارم دسته  ي پنجم دسته  

  30  25  20  15    10    

5
5

6 6 1
2 1 5 4 6 18 3

f
f

n
= = = == = = == = = == = = =

+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +
  

                                
  

 پاسخ است. 2گزينه  -136

اند.  هاي حسي مثل پوست، چشم ، گوش، بيني و زبان متمركز شده ها در اندام آن تر بيشاند ولي  هاي حسي در تمام بدن پراكنده اگرچه گيرنده  

  صحيح هستند. ساير موارد همگي

  پاسخ است. 3گزينه  -137

  اي) ندارد ولي نورون دارد! (مخروطي و استوانه ي نوري گيرندهشود و اصلاً  جايي در شبكيه است كه عصب بينايي از آن خارج مي» ي كور نقطه«  

  پاسخ است. 1گزينه  -138

  تا گوش دارد! 2دانيد كه آدمي  د دارد و ميگوش انسان سه استخوان چكشي، سنداني و ركابي براي تشديد صوت وجوهر در   

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي
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  پاسخ است. 2گزينه  -139

آيند با  كه از اشياي نزديك مي واگراتر شدن عدسي چشم و پرتوهاي  رسند با نازك كه از اشياي دور مي موازيدر هنگام عمل تطابق پرتوهاي   

  گردند. بل رؤيت ميتر شدن عدسي چشم قا ضخيم

  پاسخ است. 3گزينه  -140

هاي سرما را هم پيدا كرد كه در صورت سرد شـدن محـيط باعـث     توان گيرنده ي درد مي هاي برهنه ي موهاي پوست علاوه بر گيرنده  در قاعده  

  شوند. راست شدن موهاي پوست مي

  پاسخ است. 2گزينه  -141

شود تا پرتوهاي نوري در يك نقطه روي شبكيه متمركز نشوند و تصوير واضحي پديـد نيايـد.    موجب مي قرنيهعدم يكنواختي سطح عدسي و   

  نامند. مي» آستيگماتيسم«اين عارضه را 

  پاسخ است. 4گزينه  -142

ي  هاي رنگيـزه  با مولكول ي نور هاي گيرنده سلولاست كه واجد تعدادي » پلاناريا«شكل در كرم آبزي  ي نوري همان چشم جامي ترين گيرنده ساده  

فرستند تا جانور از  هاي بلند) به مغز جانور مي اي از آكسون بينايي (مجموعه عصبصورت پيام بينايي توسط  بينايي است كه نور را جذب كرده و به

  انند.پوش ي نوري را مي هاي گيرنده سلول بخشي ازرنگ روي  هاي تيره نور فرار كرده و در جايي تاريك مخفي شود؛ در ضمن سلول

  پاسخ است. 1گزينه  -143

ي  سلول گيرنـده  تعداديچشم مركب واجد تعداد زيادي واحدهاي مستقل بينايي است و هر واحد بينايي نيز داراي يك عدسي و يك قرنيه و   

  باشد. نور مي

  پاسخ است. 2گزينه  -144

  سازد. ر دارد و هورمون ملاتونين را در پاسخ به تاريكي ميهاي مذكور قرا در مغز و بالاتر از ساير غده» آل پينه«فيز يا  ي اپي غده  

  پاسخ است. 4گزينه  -145

گردنـد، ولـي    هاي آن نيز از بخش پيشين ترشح مـي  ترين هورمون بخش پيشين، مياني و پسين است كه بيش 3ي هيپوفيز  انسان داراي  غده  

  ساير موارد صحيح نيستند.

  ها: بررسي ساير گزينه  

  اي است. ي تيروكسين درون هسته گيرنده فقطهاي تيروئيدي،  از بين هورمون: 1ي  گزينه  

  شوند. هاي هيپوفيزي تنظيم مي ريز بدن توسط هورمون از غدد درون بسياري: 2ي  گزينه  

  ها دارد. نسبت به خودتنظيمي منفي در فعاليت هورمون تري سهم كم: خودتنظيمي مثبت، 3ي  گزينه  

  .پاسخ است 3گزينه  -146

  پروتئيني هستند. معمولاًهاي هدف قرار دارند،  هاي غشايي كه بر سطح سلول گيرنده  

  پاسخ است. 1گزينه  -147

هورمون مهاركننـده و اكسـي    6هورمون آزادكننده و  6هورمون ( 14است كه حداقل » هيپوتالاموس مغز«مركز اصلي تنظيم دماي بدن همان   

  گردد. ي هورمون محرك فوق كليه از هيپوفيز پيشين ترشح ميكند ول توسين و ضد ادراري) توليد مي

  پاسخ است. 4گزينه  -148

سيستم ايمني  سركوبگردد و در عين حال در مقادير بالا باعث  هاي بدن براي افزايش قند خون مي پروتئين تجزيههورمون كورتيزول موجب   

  شود. نمي هاي استخواني شود، ولي به هر حال باعث استحكام بافت بدن مي

  پاسخ است. 1گزينه  -149

گردد، ولي ذخاير چربـي   باعث خشكي پوست و كاهش هوشياري و كاهش ميزان انرژي بدن بالغين مي» هيپو تيروئيديسم«كاري تيروئيد يا  كم  

  گردد. بدن را زياد كرده و موجب افزايش وزن مي

  پاسخ است. 2گزينه  -150

ها حتي از مقـدار طبيعـي    مبتلا به ديابت غيروابسته به انسولين يا نوع دوم هستند كه مقدار انسولين آن%) 90تر بيماران ديابتي (حدود  بيش  

دهـد و   رخ مي اكتسابيصورت  به سال 40بالاي باشد و معمولاً در سنين   تر مي ها كم هاي انسولين در بدن آن هم بالاتر است، ولي تعداد گيرنده

  يابد. مي كاهشآن  pHها حالت اسيدي پيدا كرده و  ها و چربي دليل تجزيه پروتئين ها به آندر صورت عدم درمان طولاني، خون 

  پاسخ است. 3گزينه  -151

) و در شش وعـده  تر كمي  تر (قند ساده شود تا غذاهايي با قندهاي پيچيده تر است توصيه مي ها از حد طبيعي پايين به افرادي كه قند خون آن  

آورند، چون موجب  سرعت نيز آن را پايين مي برند ولي به ورند، چون قندهاي ساده اگرچه قند خون را به سرعت بالا مي) بختر بيشهاي  (وعده

  گردند. تحريك توليد انسولين مي

  پاسخ است. 4گزينه  -152

روي بخش قشري فوق كليه اثـر   اي كوتاه از هيپوتالاموس مغز آويزان است با ترشح هورمون محرك فوق كليه، ي هيپوفيز كه توسط ساقه غده  

مربوط به هيپوفيز پسين و مورد دوم هم مربـوط   3و  1هاي   كند، اما گزينه هاي آلدوسترون و كورتيزول مي كرده و آن را وادار به توليد هورمون

  به پانكراس است.

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي
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  پاسخ است. 2گزينه  -153

شود در هيپوفيز پسين ذخيره شده و روي عضلات صاف رحمي (براي تسهيل  هاي هيپوتالاموس توليد مي ن كه در نورونهورمون اكسي توسي  

  شود. ريز پستاني محسوب مي كند كه مورد آخر از غدد برون زايمان) و عضلات صاف پستاني (ترشح و فوران شير) اثر مي

  پاسخ است. 1گزينه  -154

  دهند. شود ولي هر سه هورمون ديگر، فشار خون را افزايش مي ميزان قند خون مي هورمون انسولين باعث كاهش  

  پاسخ است. 3گزينه  -155

هـاي اسـتروئيدي    هاي هورمـون  كه گيرنده هستند در حالي غشاييهاي  هاي آمينواسيدي (به استثناي تيروكسين) داراي گيرنده اكثر هورمون  

  هدف قرار دارند. درون سلول

  پاسخ است. 4گزينه  -156

گيـرد كـه يكـي از     تـونين صـورت مـي    درمان پوكي استخوان با افزايش رسوبات كلسيم در استخوان و كاهش كلسيم خـون توسـط كلسـي     

  هاي تيروئيدي است، ولي ساير موارد غلط هستند.   ن هورمو

  ها: بررسي ساير گزينه  

  است. كودكيي  مربوط به دوره  ها و استخوان : رشد طبيعي مغز و ماهيچه1ي  گزينه  

  يابد. مي افزايش: مقدار سوخت و ساز سلولي 2ي  گزينه  

  كند. افزايش پيدا مي بزرگسالان: هوشياري 3ي  گزينه  

  پاسخ است. 2گزينه  -157

تواند پيوندهاي فسفودي استر را تجزيه كرده و تشـكيل   انندسازي را دارد ميو رفع اشتباهات هم» ويرايش«پليمراز كه توانايي  DNAآنزيم   

  دهد ولي آنزيم هليكاز فقط قادر به تجزيه پيوندهاي هيدروژني است.

  پاسخ است. 3گزينه  -158

  هاي يوكاريوتي جدا كرد. ي سلول براي اولين بار نوكلئيك اسيدها را از هسته» ميشر«  

  پاسخ است. 2گزينه  -159

  دهند، پس: تشكيل مي (C+T)ها  و نصف ديگر را پيريميدين (A+G)ها  را پورين DNAنصف   

57
2 571

2 3 57

19 38

A G

A A
A G

A

, C GA

+ =+ =+ =+ =
 → + =→ + =→ + =→ + =

==== ====

= = == = == = == = =  

  پاسخ است. 3گزينه  -160

اي  صورت دو رشته اين مولكول به  
CCAGTTG

GGTCAAC
ديگـر پيريميـدين     و نـيم اي)  نوكلئوتيد دارد كه همواره نيمي از آن پورين (باز دو حلقه 14بوده و  

  ها خواهد بود.   ها و پيريميدين باشد. در واقع كافي است نوكلئوتيدهاي يك رشته را شمارش كنيم، حاصل تعداد پورين اي) مي (باز يك حلقه

  پاسخ است. 1گزينه  -161

توان به تعداد  تا نوكلئوتيد دارد، مي nكه  DNAدر هر مولكول   
5
2
n

ها مربوط به قنـد پنتـوز و    تا از آن nي آلي پيدا كرد كه  حلقه 
3
2
n

نيـز   

باشند، پس در اين مولكول هم تعداد  دار مي مربوط به بازهاي آلي نيتروژن
14 5

35
2
××××

  وجود دارد. آليي  حلقه ====

  پاسخ است. 3گزينه  -162

  گيرد، ولي ساير موارد همگي صحيح هستند. صورت مي DNA بلورروي مستقيماً  xروش پراش پرتو   

  پاسخ است. 4گزينه  -163

تـر از   باشـد و يـك اكسـيژن كـم     مي» دئوكسي ريبوز«شود كه قند پنتوز مورد نظر حتماً  كه اين پنتوز متصل به تيمين است، معلوم مي وقتي  

) و در شـكل هـم مشـخص    2ي  افتد (روي كربن شـماره  ولكول قند پنتوز اتفاق ميم سمت راستدارد، ولي دقت كنيد كه اين امر در » ريبوز«

  باشد. مي OHصورت  قند ريبوز و دئوكسي ريبوز به هر دوكه سمت چپ شكل در  است، در حالي

  پاسخ است. 3گزينه  -164

  شوند. اير موارد به آزمايشات گريفيت مربوط ميكشف شد، ولي س» ايوري«است، توسط آزمايشات  DNAعلت اصلي ترانسفورماسيون كه همان انتقال   

  پاسخ است. 2گزينه  -165

  شود. ها (مثل كرم پلاناريا) از چندين نقطه آغاز مي ولي در يوكاريوت  فقط از يك نقطه ها پروكاريوتدر  DNAهمانندسازي   

        زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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 پاسخ است. 3گزينه  -166

  كنيم:  رفيت كل را محاسبه ميابتدا ظ  

2 3 4 2 4 1 6 4, ,C / / F= + = µ= + = µ= + = µ= + = µ                                   2 3
6 4

2 4
6 4,C / F
××××

= = µ= = µ= = µ= = µ
++++

  

4 10 40 20
4 10 14 7tC F
××××

= = = µ= = = µ= = = µ= = = µ
++++

  

1 2 3 4
20

14 40
7t , , t tq q q C V C= = = = × = µ= = = = × = µ= = = = × = µ= = = = × = µ  

1 2 3 1 2 3
1

40
4 14 4 10

10,

t
t C C ,

q
V V V V (v) V (v)

C
= + ⇒ = = = ⇒ = − == + ⇒ = = = ⇒ = − == + ⇒ = = = ⇒ = − == + ⇒ = = = ⇒ = − =  

2 3 2 3 2 3 2 4 10 24, ,q q C V / C= = × = × = µ= = × = × = µ= = × = × = µ= = × = × = µ  
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  اند.  موازي 4Cبا هم سري و با  3Cو  2Cو  1Cكنيم.  تن كليد ظرفيت معادل را حساب ميقبل از بس  

1 2 3
3
3, ,
C

C C= == == == =  

  قبل از بستن كليد:    

1 2 3 4 2, , ,C C C C= + == + == + == + =  

  سري هستند.  5Cعه با مجمو  

1 2 3 4 5
2
2, , , ,
C

C C= == == == =  

2tC C C C= + == + == + == + =  

  مانند كه با هم موازي هستند.   مي 6Cو  5Cط شوند و فق حذف مي 4Cو  3Cو  2Cو  1Cهاي  بعد از بستن كليد خازن  

3 3
2 3

2 2
t

t
t

C C
C C C C

C C

′′′′
′′′′ = + = ⇒ = == + = ⇒ = == + = ⇒ = == + = ⇒ = =  
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  كنيم:  ابتدا اختلاف پتانسيل صفحات خازن را محاسبه مي  

2 6 6 21 1
40 10 20 10 2

2 2
U CV V V (v)

− −− −− −− −= ⇒ × = × × × ⇒ == ⇒ × = × × × ⇒ == ⇒ × = × × × ⇒ == ⇒ × = × × × ⇒ =  

3
3

2
10

2 10

V N
E ( )

d C−−−−
∆∆∆∆

= = == = == = == = =
∆∆∆∆ ××××
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1                                     توان نوشت:  هاي از مولد جدا بر اساس اصل پايستگي بار مي در خازن   2Q q q′ ′′ ′′ ′′ ′= += += += +  

  چون در اين اتصال دو خازن موازي هستند پس:   

1 2 1 2
1 2

Q
Q C V C V Q V (C C ) V

C C
′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′= + ⇒ = + ⇒ == + ⇒ = + ⇒ == + ⇒ = + ⇒ == + ⇒ = + ⇒ =

++++
  

2 2 2
1 2

Q
q C V C

C C
′′′′= × = ×= × = ×= × = ×= × = ×

++++
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1است، چون مجموع  3Cبرابر بار خازن  2Cو  1Cهاي  مجموع بار خازن   2,C  3باC  .سري است  

2
1 2 1 22 2

1 1 1 1 1
1 2

1 1
2

2 2 9
, ,

,

q q
U C V U ( ) U

C
= ⇒ = × × ⇒ == ⇒ = × × ⇒ == ⇒ = × × ⇒ == ⇒ = × × ⇒ =  

1 2 3, Tq q q= == == == =               
2
3

3
3

1
2

q
U

C
= ×= ×= ×= ×  

2 2
1 2 3

1 3 3
3

1
2 2 9

9 2
,q q

U U C F
C

= ⇒ = × × ⇒ = µ= ⇒ = × × ⇒ = µ= ⇒ = × × ⇒ = µ= ⇒ = × × ⇒ = µ  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك
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  موازي هستند. 2Cبا هم سري و با  4Cو  3Cنيم. ك را محاسبه مي 4Cو  3Cو  2Cهاي  ابتدا ظرفيت معادل خازن  

3 4
3 4

3 4

8 2 16
1 6

8 2 10,

C C
C / F

C C

×××× ××××
= = = = µ= = = = µ= = = = µ= = = = µ

+ ++ ++ ++ +
  

2 3 4 1 6 0 4 2, ,C / / F= + = µ= + = µ= + = µ= + = µ  

2چون دو خازن سري داريم كه ظرفيت هر كدام    Fµµµµ  40تواند قرار گيرد، پس  ت نيز در سر هر كدام ميول 20است، و حداكثرv   .جواب تست است  

1 2 3 4 20 20 40t , ,V V V (v)= + = + == + = + == + = + == + = + =  
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  هاي موازي مشابه داريم:  در خازن  

4
1 5000 2 10tC nC F= = × = µ= = × = µ= = × = µ= = × = µ  

ريال

6
2 4 6 4 2 6

6

1
101 1 1 210 10 10 10 720 100

2 2 2 3 6 10
t t tU C V ( ) (J)

/

−−−−

↓↓↓↓

××××
= = × × × = × ⇒ × == = × × × = × ⇒ × == = × × × = × ⇒ × == = × × × = × ⇒ × =

××××
  

  )  kWh(تبديل 
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1سري است. چون  4Cها با  اند كه معادل آن با هم موازي 3Cو  2Cو  1Cسه خازن    2 3 4, ,C C==== ها برابر است:  است و بار آن  

2
4

4 4
2

1 2 3 1 2 3

1 2 3

1
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2
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, ,

q

U C
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××××
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  مساوي است، چون سري هستند.  4Cو  3Cسنج اختلاف پتانسيل دو سر منبع است. بار خازن  ي ولت خوانده  

4
4

4
3 4 3 4

3
3

3

120
20

6
20 40 60
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40

3

,

q
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C
V V V (v)

q
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C
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  است.  (v)60موازي است، همان  3Cو  4Cچون با  2Cاختلاف پتانسيل   

2 2 2 60 6 360q C V C= = × = µ= = × = µ= = × = µ= = × = µ  

2با مجموع  1Cخازن    3 4, ,C ها برابر است.  سري است، پس بار آن با مجموع بار خازن  

1
1 2 3 4 1

1

480
360 120 480 40

12,

q
q q q C V (v)

C
= + = + = µ ⇒ = = == + = + = µ ⇒ = = == + = + = µ ⇒ = = == + = + = µ ⇒ = = =  

40 60 100tV (v)= + == + == + == + =  
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  آوريم.  دست مي هاي دو خازن به اي بين ظرفيت ابتدا به كمك اختلاف پتانسيل داده شده رابطه  

1 2 1 1 2 2 1 2 1 225 75 3q q C V C V C C C C= ⇒ = ⇒ × = × ⇒ == ⇒ = ⇒ × = × ⇒ == ⇒ = ⇒ × = × ⇒ == ⇒ = ⇒ × = × ⇒ =  

3Kقرار گرفته كه  1Cاز طرفي چون عايقي بين صفحات    K′′′′ Cاست و  ==== K∝∝∝∝ :پس ،  

1 1 1 2 23 3 3 9C C C C C′ ′′ ′′ ′′ ′= ⇒ = × == ⇒ = × == ⇒ = × == ⇒ = × =  

  ها با هم سري هستند:  چون خازن  

1 2q q′ ′′ ′′ ′′ ′====  

1 1 2 2 2 1 2 2 2 19 9C V C V C V C V V V′ ′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′ ′= ⇒ × = × ⇒ == ⇒ × = × ⇒ == ⇒ × = × ⇒ == ⇒ × = × ⇒ =  

1 2 1 1 2100 10 100 10 100 10 90V V V V (v) V (v)′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′+ = ⇒ = ⇒ = ⇒ = − =+ = ⇒ = ⇒ = ⇒ = − =+ = ⇒ = ⇒ = ⇒ = − =+ = ⇒ = ⇒ = ⇒ = − =  
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تر و كاهش جريان در مدار، رئوسـتا را ابتـدا روي    توان استفاده كرد و براي ايمني بيش مت متغير ميعنوان مقاو ي مقاومت به از رئوستا و جعبه  

  ترين شدت جريان).  دهند (كم ترين مقدار مقاومت قرار مي بيش
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15 10
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q q
I t / (s)

t I

−−−−∆ ∆ ×∆ ∆ ×∆ ∆ ×∆ ∆ ×
= ⇒ ∆ = = == ⇒ ∆ = = == ⇒ ∆ = = == ⇒ ∆ = = =
∆∆∆∆

  

  تر) است.  تر به كم (پتانسيل بيش Bبه طرف  Aجريان از   

  پاسخ است. 4گزينه  -178

  سطح زير نمودار برابر بار عبوري در مدت زمان معلوم است، پس:   

1 2 3 4S S S S S q= + + + == + + + == + + + == + + + =  

5 3 8 3 10 3 5 3 84q (C)= × + × + × + × == × + × + × + × == × + × + × + × == × + × + × + × =  

  پاسخ است. 3گزينه  -179

Aاند جنس چون دو سيم هم B A A B Bm m V V= ⇒ ρ = ρ ⇒= ⇒ ρ = ρ ⇒= ⇒ ρ = ρ ⇒= ⇒ ρ = ρ ⇒  

ــع  قطر مقط

2B A A
A B A A B B

A B B

L A D
V V A L A L ( )

L A D

↓↓↓↓

= ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = =  

2 4 445 3 45
9 5

1 9
B B B A A A A A

A
A A A B B B B B A

R L A A A A D
( ) ( ) ( ) R

R L A A A A D R

ρρρρ
= × × = × = = ⇒ = = ⇒ = = Ω= × × = × = = ⇒ = = ⇒ = = Ω= × × = × = = ⇒ = = ⇒ = = Ω= × × = × = = ⇒ = = ⇒ = = Ω
ρρρρ

  

  پاسخ است. 2گزينه  -180

1
6

2 6
4 10

2 5 10 20
5 10 10

L
R /

A

−−−−
−−−−

− −− −− −− −
ρ ×ρ ×ρ ×ρ ×

= = × × = Ω= = × × = Ω= = × × = Ω= = × × = Ω
× ×× ×× ×× ×

  

2 20 40V IR (v)= = × == = × == = × == = × =  

  پاسخ است. 2گزينه  -181

3
2 1

2 1 3
2 1

1 8 625 10
1

1 8 10 25

R R ( )
R R ( )

R R ( )

−−−−

−−−−

 ′′′′ = + × ×= + × ×= + × ×= + × ×
= + α∆θ ⇒= + α∆θ ⇒= + α∆θ ⇒= + α∆θ ⇒ 

= + × ×= + × ×= + × ×= + × ×
  

2

2

5 1 6
5

1 0 2 1 2

R

R / /

′′′′ ++++
= = == = == = == = =

++++
  

  پاسخ است. 4گزينه  -182

  با توجه به راهنمايي تست:   

2
2

2
2 2 2 2

2 1 11
1

100 1
200 4

V
P

P V PR
( ) ( ) P P

P V PV
P

R


 ==== ′′′′ ′′′′⇒ = ⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ = ⇒ =⇒ = ⇒ = ⇒ =


====

  
2V

P
R

====  

  پاسخ است. 1گزينه  -183

  شيب اين نمودار، عكس مقاومت الكتريكي است:   

1 3
13

1 33
B B A

A B

A

R tan tan

R tan

tan

θ θθ θθ θθ θ
= = = == = = == = = == = = =

θθθθ
θθθθ

    
1I

V R
====  

  پاسخ است. 1گزينه  -184

61000 1800 1 8 10U Pt / (J)= = × = ×= = × = ×= = × = ×= = × = ×  

63برابر  kWhدانيم كه هر  از طرفي مي   6 10/ 3                    ژول است: ×××× 3 61 10 10 3600 3 6 10
J

kWh Wh s / (J)
s

= = × × = ×= = × × = ×= = × × = ×= = × × = ×  

1 1
1

2 2
U Pt kW h (kWh)= = × == = × == = × == = × يا        =

6

6
1 8 10 1

23 6 10

/
(kWh)

/

××××
====

××××
  

  پاسخ است. 3گزينه  -185

  كند صحيح است.  ) كه نيرو محركه را تعريف مي3ي ( با توجه به تعريف كتاب، گزينه  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك

3 6

5

10
8

9 12

I(A)

t(s)

S1
S2

S3
S4
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 كتاب 22صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -186

  شود:  با نوشتن واكنش مشخص مي  

2 2 2 24 2(s) (aq) (aq) (g) (l)MnO HCl MnCl Cl H O+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +  

  كتاب 22و  21صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -187

  توان حساب نمود:  از روابط جرمي مي  

2
2

2 2

1 2 0 064
256 512

0 064 1 1

mol SO mol Cu / kg Cu
?kg Cu kg SO kg Cu

/ kg SO mol SO mol Cu
= × × × == × × × == × × × == × × × =  

  بكتا 23صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -188

  صورت كاملاً خالص نيستند.   مواد اغلب داراي ناخالصي بوده و به  

  كتاب 24صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -189

  كنيم: از روابط حجمي گازها (قانون آووگادرو) استفاده مي  

2
2

2 2

1 2 23
33600 69

22400 1 1

mol H mol M g M
xg M mLH g M

mL H mol H mol M
= × × × == × × × == × × × == × × × =  

  كتاب 24صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -190

  كتاب 27صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -191

  كنيم.  كنيم. ابتدا جرم گاز اكسيژن و سپس حجم آن را از چگالي حساب مي روابط حجمي و چگالي گازها استفاده مي از  

2 2 2
2 2 2

2 2 2

1 32 1
14 160

2 1 1 4

mol O g O L O
?L O mol CO L O

mol CO mol O / g O
= × × × == × × × == × × × == × × × =  

  كتاب 27صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -192

  كار رفته و نيز غلظت آن بستگي دارد.   دهنده، به حجم به مقدار مول واكنش  

  كتاب 30صفحه   ست.پاسخ ا 4گزينه  -193

  كنيم:  ها حساب مي ي محلول واكنش را موازنه و از رابطه  

2 3 2 22 2HCl Na CO NaCl H O CO+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +  

2 3 0 2 0 4 25 20
100

2 1 2 1 0 2

(M V)Na CO(M V)HCl / V /
V mL

/

⋅⋅⋅⋅⋅ × ×⋅ × ×⋅ × ×⋅ × ×
= ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = == ⇒ = ⇒ = =  

  كتاب 29صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -194

ــظ رقيــق  غلي
10

250 0 04 0 2 50
0 2

(M V) (M V) / / V V mL
/

⋅ = ⋅ ⇒ × = × ⇒ = =⋅ = ⋅ ⇒ × = × ⇒ = =⋅ = ⋅ ⇒ × = × ⇒ = =⋅ = ⋅ ⇒ × = × ⇒ = =  

  كتاب 31صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -195

  ماند.  تر از نسبت استوكيومتري بوده و پس از پايان واكنش مقداري از آن باقي مي كه مقدار آن بيش اي است دهنده ي اضافي واكنش ماده  

  كتاب 31صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -196

 2Oمول  5/1كند و  را مصرف مي2Oمول  2H ،5/1مول  3دهد، پس  واكنش مي 2Oمول  1با  2Hمول  2شود كه  بعد از موازنه مشخص مي  

  شود.   مول آب تشكيل مي 3ماند و در نتيجه  نيز باقي مي

2 2 2
ــه  اولي

ــش ــد از واكن  بع

2 2

3 3 0

0 1 5 3

H O H O

mol mol

mol / mol mol

+ →+ →+ →+ →

  

  كتاب 32صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -197

  نماييم.  كنيم و سپس به ضرايب خودشان تقسيم مي ها را به مول تبديل مي دهنده ننده ابتدا واكنشي محدودك دهنده براي تعيين واكنش  

ي محدودكننده  دهنده واكنش
31

19 2 0 6 0 2
32
mol S

?mol S / g S / mol S /
g S

÷÷÷÷= × = →= × = →= × = →= × = →  

21
28 0 5 0 25

56
mol Fe

?mol Fe g Fe / mol Fe /
g Fe

÷÷÷÷= × = →= × = →= × = →= × = →  

2 3 2 3
2 3 2 3

2 3

1 208
0 6 41 6

3 1

mol Fe S g Fe S
?g Fe S / mol S / g Fe S

mol S mol Fe S
= × × == × × == × × == × × =  

2 3 2 56 3 32 112 96 208Fe S ( ) ( ) g= × + × = + == × + × = + == × + × = + == × + × = +   جرم مولكولي=

        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        ايايايايايايايايهههههههه        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 شيمـيشيمـيشيمـيشيمـي
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  كتاب 33صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -198

3CHمتانول    OH گيرد.   عنوان حلال و سوخت تميز مورد استفاده قرار مي به  

  كتاب 32صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -199

  شود.  ليتر آمونياك توليد مي 50دهد، در اين واكنش  مول محصول مي 2مول گاز،  4چون   

  كتاب 33صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -200

  كتاب 34صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -201

  كنيم:  طبق واكنش ابتدا مقدار نظري و سپس بازده درصدي را محاسبه مي  

نظري 
1 1 97

32 5 48 5
65 1 1
mol Zn mol ZnS g ZnS

?g ZnS / g Zn / g
g Zn mol Zn mol ZnS

= × × × == × × × == × × × == × × × =  

ــي  مقدار عمل

ــري  مقدار نظ

36 86
100 100 %76

48 5
/

/
= × = × == × = × == × = × == × = ×   بازده درصدي=

  كتاب 36صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -202

  كتاب 36صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -203

شود كه  ، سديم فلزي نيز توليد مي3NaNي  علاوه در واكنش تجزيه ي هوا شود. به تواند باعث پر شدن ناگهاني كيسه تنهايي نمي به 2Nگاز   

2آن را با  3Fe O شود.  ها مي درجه بالا رفته و باعث انبساط سريع گاز درون كيسه 100اين واكنش، دما تا ي  واكنش داده و در نتيجه  

  كتاب 37صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -204

  كند.   مول اكسيژن مصرف مي 25مول از آن،  2هاست كه طبق واكنش سوختن آن،  بنزين مخلوطي از هيدروكربن  

  كتاب 40صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -205

  كتاب 42صفحه   پاسخ است. 3زينه گ -206

  كنيم:  از فرمول ظرفيت گرمايي ويژه حساب مي  

50 50
0 4 62 5

2 0 8
q

C / T / C
m T T /

= ⇒ = ⇒ ∆ = = °= ⇒ = ⇒ ∆ = = °= ⇒ = ⇒ ∆ = = °= ⇒ = ⇒ ∆ = = °
∆ ×∆∆ ×∆∆ ×∆∆ ×∆

  

  كتاب 45صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -207

  ي بسته است.  كند، سامانه ي جرم ندارد ولي انرژي مبادله مي اي كه با محيط مبادله سامانه  

  بكتا 46صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -208

  باشند، مانند چگالي، دماي جوش و ... . خواصي كه به مقدار ماده بستگي ندارند شدتي مي  

  كتاب 47صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -209

  دما گردد.  دهد تا با محيط اطراف هم مرور انرژي از دست مي ليوان آب داغ به  

  )90كتاب (كنكور  41صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -210

  نماييم:  كنيم و سپس نوع آن را مشخص مي ايي فلز را حساب ميابتدا ظرفيت گرم  

ا  2ي نقره:  ظرفيت گرمايي ويژه ي  
117 5

0 235 23 5 10
10 50
/

C / /
−−−−= = ×= = ×= = ×= = ×

××××
  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        سسسسسسسسپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي درپاسخ تشريحي در        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي
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 پاسخ است. 3گزينه  -101

  ي تلاقي دو خط مفروض داراي طول و عرضي است كه در اين تست فقط طول اين نقطه خواسته شده، پس:  نقطه  

ــرفين 3 از جمع ط 2 3 2 10 5
4 10

3 4 0 3 3 12 4 2
y x y x

x x
x y x y

− = − =− = − =− = − =− = − =     −−−−
⇒ → − = − ⇒ = =⇒ → − = − ⇒ = =⇒ → − = − ⇒ = =⇒ → − = − ⇒ = =    

− + − = − − = −− + − = − − = −− + − = − − = −− + − = − − = − −−−−    
  

  پاسخ است. 1گزينه  -102

xي كلي  نكته: خطوط به معادله   k==== ها است. طول نقاط واقع بر ايـن خـط برابـر مقـدار ثابـت       ر محور طولها و عمود ب موازي محور عرضk 

2باشد؛ مثلاً:  مي 1 0 1 2(k , ) (k , ) (k , ) (k , ) (k , )− −− −− −− −  

1A(pاما در اين تست، چون نقاط    , p)− −− −− −− )Bو  − q,p q)− +− +− +− 5xروي خط  +   اند، پس: واقع ====

5 1 5 6
6 5 1

5 5 5
A

B
B

x p p
y p q

x q q

= ⇒ − = ⇒ == ⇒ − = ⇒ == ⇒ − = ⇒ == ⇒ − = ⇒ =
⇒ = + = − =⇒ = + = − =⇒ = + = − =⇒ = + = − =

= ⇒ − = ⇒ = −= ⇒ − = ⇒ = −= ⇒ − = ⇒ = −= ⇒ − = ⇒ = −
  

  پاسخ است. 2گزينه  -103

12(گذرنده از مبدأ مختصات)   12 4 3 3 15 0
3 4
y y x

x x y y x x y
××××−−−−

+ = → + = − ⇒ + =+ = → + = − ⇒ + =+ = → + = − ⇒ + =+ = → + = − ⇒ + =  

15گذرنده از نواحي دوم و چهارم   15y x m= − ⇒ = −= − ⇒ = −= − ⇒ = −= − ⇒ = −  

0axكلي   نكته: خطوط به معادله   by+ =+ =+ =+ yيا  = mx==== 0گذرند. اگر  از مبدأ مختصات ميm 0m، از نواحي اول و سوم و اگر <<<< ، از نـواحي  >>>>

  كنند.   دوم و چهارم عبور مي

  پاسخ است. 2گزينه  -104

  برابر است با:  Bو  Aنكته: شيب خط گذرنده از نقاط   

B A
AB

B A

y y
m

x x

−−−−
====

−−−−
  

  بنابراين در اين تست داريم:   

4 2 1 3A (k , k) , B ( k ,k)= − − = −= − − = −= − − = −= − − = −  

2 3 3 3 1 5
2 4 5 2 5 2 5

1 3 4 2 5 4 2 5 4 2 2
k ( k) k k

k k k k /
k (k ) k k

− −− −− −− −
= − ⇒ = − ⇒ = − ⇒ = − ⇒ = ⇒ = == − ⇒ = − ⇒ = − ⇒ = − ⇒ = ⇒ = == − ⇒ = − ⇒ = − ⇒ = − ⇒ = ⇒ = == − ⇒ = − ⇒ = − ⇒ = − ⇒ = ⇒ = =

− − − − −− − − − −− − − − −− − − − −
  : طبق فرمول 

  پاسخ است. 4گزينه  -105

xي كلي  نكته: خطوط به معادله   k==== است. » تعريف نشده«ها و شيب آن  به موازات محور عرض  

12اما در اين تست، چون خط    0x + =+ =+ =+ 1است، پس شـيب خـط   » تعريف نشده«آن  ها و شيب به موازات محور عرض = 1ax (a )y− + =− + =− + =− + كـه   =

  باشد؛ پس:  موازي آن است، نيز تعريف نشده مي

ــده  ــريف نش  تع
0 1 0 1 0 1ma

m b (a ) a a
b

====−−−−
= → = ⇒ − + = ⇒ + = ⇒ = −= → = ⇒ − + = ⇒ + = ⇒ = −= → = ⇒ − + = ⇒ + = ⇒ = −= → = ⇒ − + = ⇒ + = ⇒ = −  

  پاسخ است. 4گزينه  -106

1
1

3 1 2 6 1 2 5 02
21 3

A A

m
D: y y m(x x ) y (x ) y x D : x y

A( , )


= −= −= −= −

− = − ⇒ − = − + ⇒ − = − − ⇒ + − =− = − ⇒ − = − + ⇒ − = − − ⇒ + − =− = − ⇒ − = − + ⇒ − = − − ⇒ + − =− = − ⇒ − = − + ⇒ − = − − ⇒ + − =
 −−−−

  

5 5
0

2 2
c ( )

x y
b

− − −− − −− − −− − −
= ⇒ = = == ⇒ = = == ⇒ = = == ⇒ = =   : عرض از مبدأ خط =

  پاسخ است. 3گزينه  -107

3 5 0 3 5 0 3 5 0
8 8 0 8 8 1

3 1 3 3 1 0 3 9 3 0
y x y x y x

x x x
y x y x y x*

− + = − + = − + =− + = − + = − + =− + = − + = − + =− + = − + = − + =        
⇒ ⇒ ⇒ + = ⇒ = − ⇒ = −⇒ ⇒ ⇒ + = ⇒ = − ⇒ = −⇒ ⇒ ⇒ + = ⇒ = − ⇒ = −⇒ ⇒ ⇒ + = ⇒ = − ⇒ = −        

= + − − − = − + + == + − − − = − + + == + − − − = − + + == + − − − = − + + =        
  

3 1 1 3 1 2y ( ) y* = − + = − + ⇒ = −= − + = − + ⇒ = −= − + = − + ⇒ = −= − + = − + ⇒ = −  

1ي  واضح است كه نقطه   2( , )− −− −− −−   ي سوم واقع است.  در ناحيه −

  
  

 رياضياترياضياترياضياترياضيات

        ))))))))انساني انساني انساني انساني انساني انساني انساني انساني گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم         ((((((((                                                                                                                                                                                                                                                33333333آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون         اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصيدروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي         هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ



 

 
3939393939393939  

  پاسخ است. 4گزينه  -108
yصورت  ي نيمساز ربع دوم و چهارم به نكته: معادله   x= −= −= −=   ) است. -1و شيب آن برابر ( −
  است.  1جا كه شيب دو خط عمود بر هم، قرينه و معكوس يكديگرند، پس شيب خط موردنظر ما برابر  از آن  

1 1
1

1
m m

m

−−−−
′ ′′ ′′ ′′ ′= − = ⇒ == − = ⇒ == − = ⇒ == − = ⇒ =

−−−−
  

2Ayواقع بر نيمساز ربع دوم و چهارم است، پس:  2به طول  Aي  چنين نقطه هم   = −= −= −= −  
2 1 2 2 2 4 0A Ay y m (x x ) y (x ) y x x y′′′′− = − ⇒ + = − ⇒ + = − ⇒ − − =− = − ⇒ + = − ⇒ + = − ⇒ − − =− = − ⇒ + = − ⇒ + = − ⇒ − − =− = − ⇒ + = − ⇒ + = − ⇒ − −   ي خط موردنظر : معادله =

4
0 4

1
c ( )

y x
a

− − −− − −− − −− − −
= ⇒ = = == ⇒ = = == ⇒ = = == ⇒ = =   : طول از مبدأ =
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باشد، شيب خط برابر است با:  qو عرض از مبدأ آن برابر  pنكته: اگر طول از مبدأ خطي   
q

m
p

= −= −= −= −  

  در اين تست، با توجه به شكل مفروض داريم:   

3
3

22 3
3

2

p
m

q


==== −−−−

⇒ = − =⇒ = − =⇒ = − =⇒ = − =
 = −= −= −= −
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2D(mبه روش حل سؤال قبل  Dي شيب خط  پس از محاسبه   ، چون شيب دو خط عمود بر هم، قرينه و معكوس يكديگرند، پـس شـيب   ====(

  خط موردنظر برابر است با: 
1 1

2
m

m
′′′′ = − = −= − = −= − = −= − = −  

1
0 0 2 2 0

2
y y m (x x ) y (x ) y x x y′′′′− = − ⇒ − = − − ⇒ = − ⇒ + =− = − ⇒ − = − − ⇒ = − ⇒ + =− = − ⇒ − = − − ⇒ = − ⇒ + =− = − ⇒ − = − − ⇒ = − ⇒ + =

� �
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  توان نوشت:  كنيم. با استفاده از اتحاد جمله مشترك مي ي موردنظر را به روش تجزيه حل مي معادله  

24 4 3 0 2 2x x ( x )( x )− − = ⇒ + −− − = ⇒ + −− − = ⇒ + −− − = ⇒ + −  
  ) شود؛ پس: -3ها برابر ( ضرب آن ) و حاصل-2ها برابر ( بايد دو عدد بيابيم كه مجموع آن  

( ــتر  ريشــه ي كوچك  )

( ي بزرگـــتر  ريشــه ) 

1
2 1 0 2 1

22 1 2 3 0
3

2 3 0 2 3
2

x x x

( x )( x )

x x x


+ = ⇒ = − ⇒ = −+ = ⇒ = − ⇒ = −+ = ⇒ = − ⇒ = −+ = ⇒ = − ⇒ = −

+ − = ⇒+ − = ⇒+ − = ⇒+ − = ⇒ 
 − = ⇒ = ⇒ =− = ⇒ = ⇒ =− = ⇒ = ⇒ =− = ⇒ = ⇒ =


  

ــتر  ريشــه ي بزرگـ  

ــتر  ريشــه ي كوچكـ  

3
2 3
1
2

= = −= = −= = −= = −

−−−−
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21 از ضــرب طــرفين 3 1 3 0
1 3 1 3 0 1 3 0

1 3 1 3 0

x x
[(x ) ][(x ) ] (x )

x x

 = + ⇒ − − == + ⇒ − − == + ⇒ − − == + ⇒ − − =
→ − − − + = ⇒ − − =→ − − − + = ⇒ − − =→ − − − + = ⇒ − − =→ − − − + = ⇒ − − =

= − ⇒ − + == − ⇒ − + == − ⇒ − + == − ⇒ − + =
  

2 22 1 3 0 2 2 0x x x x⇒ − + − = ⇒ − − =⇒ − + − = ⇒ − − =⇒ − + − = ⇒ − − =⇒ − + − = ⇒ − − =  
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21 مقــدار ثابــت 3 2 4 0 2 4(m )x x m c m+ − + + = → = ++ − + + = → = ++ − + + = → = ++ − + + = → = +  
0 2 4 0 2 4 2c m m m= ⇒ + = ⇒ = − ⇒ = −= ⇒ + = ⇒ = − ⇒ = −= ⇒ + = ⇒ = − ⇒ = −= ⇒ + = ⇒ = − ⇒ =   :  طبق فرض  −

1 3 2 4 3 2 3 2 2 6 2 4a b c m m m ( )+ + = + − + + = + = − + = − + = −+ + = + − + + = + = − + = − + = −+ + = + − + + = + = − + = − + = −+ + = + − + + = + = − + = − + =   :  مجموع ضرايب  −
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2ي درجه دوم  كه معادله ته: شرط ايننك   0ax bx c+ + =+ + =+ + =+ +   ي قرينه باشد، آن است كه:  داراي دو ريشه =

0

0

b

c

a

====



<<<<

  

  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات
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  لذا در اين تست داريم:   
2 22 1 0px (p )x p+ + + =+ + + =+ + + =+ + + =  

0 1 0 1b p p= ⇒ + = ⇒ = −= ⇒ + = ⇒ = −= ⇒ + = ⇒ = −= ⇒ + = ⇒ = −  

ازاي مقدار فوق، عبارت  بينيم كه بهحال بايد ب  
c

a
گيريم كه  ، اين عبارت منفي شود، نتيجه ميpازاي اين مقدار از  شود يا خير؟ اگر به منفي مي 

1pازاي  به = −= −= −=   ي قرينه است: ي مذكور داراي دو ريشه ، معادله−
2 21 1

2 2 1 2
c p ( )

a p ( )

−−−−
= = = −= = = −= = = −= = = −

−−−−
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  ي زوج داريم:  با استفاده از خاصيت ريشه  

2ي معادله، گويا و مثبت است.)    (هر دو ريشه 2

1 1 5
3 3

1 2 2 24 3 1 3
1 1 74

3 3
2 2 2

x x x

( x) ( x)

x x x


− = ⇒ = − ⇒ =− = ⇒ = − ⇒ =− = ⇒ = − ⇒ =− = ⇒ = − ⇒ =

− = ⇒ − = ⇒− = ⇒ − = ⇒− = ⇒ − = ⇒− = ⇒ − = ⇒ 
 − = − ⇒ = + ⇒ =− = − ⇒ = + ⇒ =− = − ⇒ = + ⇒ =− = − ⇒ = + ⇒ =

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  كنيم:   هاي زوج، اين معادله را حل مي با استفاده از روش ريشه  

2

9
3 2 7 3 9 3 3

3
3 2 49

5 5 3
3 2 7 3 5

33

x x x

( x )

x x x


− = ⇒ = ⇒ = =− = ⇒ = ⇒ = =− = ⇒ = ⇒ = =− = ⇒ = ⇒ = =


− = ⇒− = ⇒− = ⇒− = ⇒ 

− −− −− −− − − = − ⇒ = − ⇒ = =− = − ⇒ = − ⇒ = =− = − ⇒ = − ⇒ = =− = − ⇒ = − ⇒ = =

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  ي معادله مشخص شود:   بايستي هر يك از معادلات را تا حد امكان ساده نماييم تا درجه  

2ي درجه اول)  (معادله 2 2 23 2 3 6 9 4 4 3 10 5 3 7 5 0(x ) ( x) x x x ( x x ) x x x x+ − − = ⇒ + + − − + = ⇒ + = ⇒ + =+ − − = ⇒ + + − − + = ⇒ + = ⇒ + =+ − − = ⇒ + + − − + = ⇒ + = ⇒ + =+ − − = ⇒ + + − − + = ⇒ + = ⇒ +    1ي  : گزينه  =

2ي درجه دوم)   (معادله 3 2 3 3 2 21 1 1 1 0(x x )(x ) x x x x x x+ + − = + ⇒ − = + ⇒ + =+ + − = + ⇒ − = + ⇒ + =+ + − = + ⇒ − = + ⇒ + =+ + − = + ⇒ − = + ⇒ +   2ي  : گزينه  =

2ي درجه اول)  (معادله 2 2 22 5 4 2 3 4 20 25 4 4 12 9 32 20 0( x ) ( x ) x x x x x− + = + ⇒ − + + = + + ⇒ − =− + = + ⇒ − + + = + + ⇒ − =− + = + ⇒ − + + = + + ⇒ − =− + = + ⇒ − + + = + + ⇒ −   3ي  : گزينه  =

3ي درجه سوم)   (معادله 3 2 3 2 3 2 3 23 1 1 27 27 9 1 1 26 28 9 0( x ) x x x x x x x x x x− = + − ⇒ − + − = + − ⇒ − + =− = + − ⇒ − + − = + − ⇒ − + =− = + − ⇒ − + − = + − ⇒ − + =− = + − ⇒ − + − = + − ⇒ − +   4ي  : گزينه  =
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  نماييم: تقسيم مي mي جملات را بر  را قرار داده، سپس همه 2m، مقدار kجاي  ي مفروض به در معادله  

22 2 20 2 0 2 0k m m
mx mx k mx mx m x x

= ÷= ÷= ÷= ÷
− − = → − − = → − − =− − = → − − = → − − =− − = → − − = → − − =− − = → − − = → − − =  

2 0 2
2 1 0

1 0 1
x x

(x )(x )
x x

− = ⇒ =− = ⇒ =− = ⇒ =− = ⇒ =
⇒ − + = ⇒⇒ − + = ⇒⇒ − + = ⇒⇒ − + = ⇒ 

+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −
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  ي جملات داريم:  روش اول: با استفاده از روش تجزيه  

32 2 2 2 2 23 2 1 6 9 4 4 1 3 10 8 0 9 30 24 0(x ) ( x ) x x x x x x x x
××××

+ = − ⇒ + + = − + ⇒ − − = → − − =+ = − ⇒ + + = − + ⇒ − − = → − − =+ = − ⇒ + + = − + ⇒ − − = → − − =+ = − ⇒ + + = − + ⇒ − − = → − − =  

3 3 0( x )( x )⇒ − + =⇒ − + =⇒ − + =⇒ − + =  

  شود:  -24ضربشان برابر  و حاصل -10ها برابر  حال بايد دو عدد بيابيم كه مجموع آن  

3 12 0 3 12 4
3 12 3 2 0 2

3 2 0 3 2
3

x x x

( x )( x )
x x x

− = ⇒ = ⇒ =− = ⇒ = ⇒ =− = ⇒ = ⇒ =− = ⇒ = ⇒ =


− + = ⇒− + = ⇒− + = ⇒− + = ⇒ 
+ = ⇒ = − ⇒ = −+ = ⇒ = − ⇒ = −+ = ⇒ = − ⇒ = −+ = ⇒ = − ⇒ = −

  

  ي زوج داريم:  استفاده از خاصيت ريشه روش دوم: با  

2 2
3 2 1 4

3 2 1 3 2 1 2
3 2 1

3

x x x

(x ) ( x ) (x ) ( x )
x x x

+ = − ⇒ =+ = − ⇒ =+ = − ⇒ =+ = − ⇒ =


+ = − ⇒ + = ± − ⇒+ = − ⇒ + = ± − ⇒+ = − ⇒ + = ± − ⇒+ = − ⇒ + = ± − ⇒ 
+ = − + ⇒ = −+ = − + ⇒ = −+ = − + ⇒ = −+ = − + ⇒ = −
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  دهيم:  را قرار مي 4در معادله، عدد  xجاي  كند، پس به ي معادله در معادله صدق مي ريشه  

4 2
2 2 2 2 2

6 1 6 4 1 25 25 5
1 4 1 4 1 5 1 1 5

1 1 1 1 1
xx

x k
k k k k k

====+ × ++ × ++ × ++ × +
− = − → − = − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = ⇒ − =− = − → − = − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = ⇒ − =− = − → − = − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = ⇒ − =− = − → − = − ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = ⇒ − =

− − − − −− − − − −− − − − −− − − − −
  

2 6 6k k⇒ = ⇒ = ±⇒ = ⇒ = ±⇒ = ⇒ = ±⇒ = ⇒ = ±  
  ها فقط به مقدار مثبت آن اشاره شده است.  قابل قبول است، ليكن در گزينه kالبته هر دو مقدار   

          

  
 كتاب 50و  49صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -121

معنـي   اي از عرفـان و حكمـت و   هاي فارسي اوست كـه آميختـه   مثنوي ديگر صائب تبريزي محمود و اياز است. شاهكار شاعري صائب غزل  

  الشّعرايي يافت.  اند. وي در خدمت شاه عباس دوم عنوان ملك آفريني

  كتاب 41صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -122

  دهد، اما دريافت آن دشوار است: تابي خود را نشان مي مثلاً صائب تبريزي در اين بيت بي  

  »تابي نامم نهد بي مي اي داري بپرس از صبر و آرامم               نگين را در فلاخن دل آسوده«

  كتاب 38صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -123

مهري شاهان صفوي به شعر و شاعري از سوي ديگر باعـث شـده بـود شـاعران از      گرايي سلاطين بابري هند از سويي و بي شاعر نوازي و ادب  

  ايران به هند مهاجرت نمايند.

  كتاب 52صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -124

  »مراسلات«و » نكات«دل دهلوي عبارتند از: آثار منثور بي  

  انگيز و پر مضمون اوست. ويژه غزليات خيال ترين شهرت بيدل مديون ديوان اشعار به بيش  

  كتاب 53و  52صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -125

فهم و عاري از  هاي وي ساده و آسان هشود. بسياري از سرود انسجام هم ديده مي تمام آثار بيدل يكدست نيست. در اشعار او ابيات سست و بي  

  ي ذهن و زبان اوست. همانند شعري كه در پرسش آمده است.  پيچيدگي ويژه

  كتاب 54و  46صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -126

 uuuuسـين  هـ . ق) از عالمان و مجتهدان مذهبي است كـه در سـوگ امـام ح    1280(متوفّي » فدايي«ميرزامحمود فدايي مازندراني متخلّص به   

  بند مشهور او بود.  بند عاشورايي را سرود. وي در اين راه پيرو محتشم كاشاني و تركيب ترين تركيب مقتلي عظيم پديد آورد و طولاني

  كتاب 57صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -127

  كتاب 60و  59صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -128

  م طالبوف تبريزي است. ي عبدالرحّي نوشته» مسالك المحسنين«ي خيالي  سفرنامه  

  اي است.  العابدين مراغه ي زين بيگ يك رمان تاريخي و خواندني و شيريني است كه نوشته ي ابراهيم نامه ضمناً سياحت  

  كتاب 61و  59صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -129

ي عصر خود با اصرار تمام  علمي را در جامعه خواهاني است كه ضرورت ديد فكران و آزادي طالبوف همان عبدالرحيم تبريزي است كه از روشن  

  مطرح كردند.

  نام حاجي بابا است.   ي ميرزا حبيب اصفهاني با موضوع سرگذشت تخيلي شخصي اصفهاني به ي جيمز موريه، ترجمه نوشته ←←←←حاجي بابا اصفهاني   

  كند.   ، تصويري از ايران عهد قاجار با ديدي انتقادي ارائه ميي خيالي ي عبدالرحّيم طالبوف تبريزي با موضوع سفرنامه نوشته ←←←←مسالك المحسنين   

  اي با موضوع رماني تاريخي است.  العابدين مراغه ي زين نوشته ←←←←ي ابراهيم بيگ  نامه سياحت  

  ي قاجاريه است.  ي عبداالله مستوفي با موضوع تاريخ اجتماعي و اداري دوره نوشته ←←←←شرح زندگاني من   

  كتاب 66و  65صفحات   است. پاسخ 2گزينه  -130

ي عصر صائب غـزل را نـه بـر     پردازي و تخيلات دور و دراز شاعرانه هاي افراطي مضمون زدگي و رميدگي از شيوه دليل دل شاعران اين عصر به  

  كردند.   پيروي مي ي خاقاني و انوري سرودند و در سرودن قصيده از شيوه ي صائب و كليم بلكه به سبك سعدي و حافظ و اميرخسرو مي شيوه

  كتاب 65صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -131

هاي پيشين را كه در عصر حافظ، سعدي، و مولوي رواج داشت،  اعضاي انجمن ادبي مشتاق از سبك شعري صائب روي برتافتند و احياي سنّت  

  هدف خود قرار دادند.  

  كتاب 172صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -132

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات

 ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي
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  كتاب 175صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -133

ي جهان است. او با كتـاب   ي هنر و انديشه هاي انقلابي در حوزه ترين شاعر سوررئاليست اسپانيا و يكي از چهره بزرگ» فدريكو گارسيا لوركا«  

  اند.  سراي اسپانيا دانسته حماسهبه سوررئاليسم رو آورد. معاصرانش وي را آخرين شاعر » شاعر در نيويورك«

  كتاب 175صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -134

از » چشـمان السـا  «نام همسـرش بـود و شـعر مشـهور     » السا«را نوشت. » مجنون السا«ي جامي بود و به تقليد از وي  شيفته» لويي آراگون«  

  هاي آراگون در مورد وي است.  سروده

  ابكت 31صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -135

  سرايي است. ي مسمط در عرصه  گويند كه مبتكر آن منوچهري شاعر قرن پنجم است. قاآني نيز از شاعران برگزيده» مسمط«اين قالب شعري را   

  كتاب 46و  44صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -136

  هاي شعر نو بوده است. تاه و بلند كردن مصراعقالب مستزاد در پيدايش شعر نيمايي اثر داشته است و احتمالاً از منابع الهام نيما در كو  

  كتاب 33صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -137

  هاي شعر فارسي دري است. ي ابوشكور بلخي از اولين مثنوي » نامه آفرين«ي منظوم رودكي و » كليله و دمنه«  

  كتاب 35صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -138

  الطير مثنوي عارفانه است.  منطق  

  ي نظامي گنجوي ي فردوسي و اسكندرنامه ي و تاريخي؛ مانند: شاهنامهحماس -1    

  اخلاقي و تعليمي؛ مانند: بوستان سعدي -2  ها از لحاظ محتوا  بندي مثنوي تقسيم  

  عاشقانه و بزمي؛ مانند: خسرو و شيرين نظامي و ويس و رامين فخرالدين اسعد گرگاني -3    

  ي سنايي و منطق الطّير عطار ديقة الحقيقهعارفانه؛ مانند: مثنوي مولوي، ح -4    

  كتاب 50صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -139

  حذف شده است:» وجه شبه«در اين بيت   

  »ماند را دسته گلي شادابدر اين سيلاب غم                دوران شباب ماگذشت روزگاران بين كه «
  ادات  به مشبه  مشبه    

  ها:  تشبيه در ساير گزينه  

  به: مردان ره/ وجه شبه: دست از مس وجود شستن ادات: چو/ مشبه»/ تو«: مشبه: ي 1ي  گزينه  

  به: شبه/ وجه شبه: روي شسته به قير : مشبه: شبي/ ادات: چون/ مشبه2ي  گزينه  

  به: شمع/ وجه شبه: از مژه خوناب جگر گشودن : مشبه: شما/ ادات: چون/ مشبه3ي  گزينه  

      ت.پاسخ اس 4گزينه  -140

  ي تشبيهي اضافه ←←←←ي خيال  : پرده1ي  گزينه  

  تشبيه بليغ اسنادي ←←←←پريم  : ما مرغ بي2ي  گزينه  

  تشبيه بليغ اسنادي ←←←←: موجيم 3ي  گزينه  

  كتاب 59الي  56صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -141

اي از نظر  ي تشبيهي اند و هر اضافه ي تشبيهي وا اضافهي تق ي خال مرغ دل و پرده ترتيب: آتش عشق، دانه به 3و  2، 1هاي اول ابيات  در مصراع  

  شود محسوب مي» تشبيه بليغ اضافي«هاي ادبي  آرايه

  ي فعل اسنادي وجود دارد: به به اضافه اند، يعني فقط مشبه و مشبه ي سحري، هر سه تشبيه بليغ اسنادي : تو شبنمي، تو بهاري، سپيده4ي  گزينه  

  يـشبنـم     تو    
  به    فعل اسنادي مشبه   مشبه  
  كتاب 59الي  56صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -142

ي  به، به مشبه مضاف شده اسـت) و هـر اضـافه    در سرخي به سنگ لعل مانند شده است (مشبه» لب«ي تشبيهي است، زيرا  اضافه» لعل لب«  

  شود. ناميده مي» تشبيه بليغ اضافي«هاي ادبي  اي از نظر آرايه تشبيهي

  كتاب 61صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -143

  كار رفته است (سروهاي چمن). در معناي حقيقي خود به» سرو« 3استعاره از يار است، اما در بيت » سرو«در ديگر ابيات   

  كتاب 65صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -144

» بـه  مشـبه «مانـد و   باقي مي» مشبه«ي مكنيه  در استعاره گردد و برعكس حذف مي» مشبه«ماند و   باقي مي» به مشبه«ي مصرحّه  در استعاره  

  گردد. حذف مي

  پاسخ است. 1گزينه  -145

تشنگي استعاره از نياز شاعر و آب زندگاني استعاره از دوست است، اما در ديگر ابيات فقـط يـك اسـتعاره بـه چشـم       1در مصراع دوم بيت   

  استعاره از دشمنان»: پلنگان«استعاره از دنيا/ »: بازار«يار/  استعاره از» شاخ صنوبر«خورد كه عبارتند از:  مي

        ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي        ختصاصيختصاصيختصاصيختصاصيختصاصيختصاصيختصاصيختصاصياااااااا        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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 كتاب 56صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -146

پـس از  ي اساسي بود كه محمد علي پاشـا   ماندگي مسلمانان از جمله مصريان نسبت به اروپاييان دو نكته ارزش و اهميت سياسي مصر و عقب  

  ها پي برد. تهاجم اروپاييان به آن

  كتاب 60صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -147

  آخرين كشور اروپايي كه به استعمار روي آورد بلژيك بود. اين كشور توانست كشور كنگو را با توسل به حيله و زور به تصرف درآورد.   

  كتاب 65صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -148

  ولت قاجار را وادار به قبول جدايي و استقلال افغانستان از ايران كرد. انگلستان در غرب هند، د  

  كتاب 69صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -149

  جنگ اول ترياك ضعف و فساد دولت چين را آشكار ساخت.   

  كتاب 77صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -150

  خلي مبارزه كند با آلمان صلح كرد و امتيازات زيادي به اين كشور داد. كه بتواند با ضد انقلاب دا لنين كه رهبر انقلاب روسيه بود، براي آن  

  كتاب 79صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -151

  ي جديد شكل گرفت.   با روي كار آمدن مصطفي كمال پاشا (آتا ترك)، تركيه با قرارداد لوزان برخي از نواحي عثماني قبلي را پس گرفت و تركيه  

  كتاب 83صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -152

  خواهد عظمت روم باستان را براي ايتاليا احيا كند.  موسوليني با تأسيس حزب فاشيسم ادعا كرد كه مي  

  كتاب 86صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -153

  هيتلر پس از برگزاري رفراندوم در اتريش و الحاق آن به آلمان خاك اتريش را اشغال كرد.   

  كتاب 84صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -154

  تورم را مهار و به كمك كمپاني كروپ، صنايع آلمان را احيا كرد.   -وزير اقتصاد -هيتلر با كمك دكتر شاخت  

  كتاب 88صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -155

  پتن تصميم گرفت كه دولتي تشكيل دهد و براي نجات فرانسه از بمباران آلمان با هيتلر صلح كند.    

  كتاب 90فحه ص  پاسخ است. 2گزينه  -156

هـاي محـور گرديـد.     در خلال جنگ دوم جهاني وقوع دو حادثه به نفع شوروي تمام شد و باعث ورود مستقيم آمريكا به جنگ عليـه دولـت    

  هاربور به نيروهاي آمريكايي. ها در بندر پرل ي ژاپني كه نيروهاي آلماني به ناوگان آمريكا حمله كردند و سپس حمله نخست اين

  كتاب 93صفحه   پاسخ است. 3 گزينه -157

  به موجب منشور ملل، هدف سازمان ملل متحد تأمين صلح جهاني است.   

  كتاب 98صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -158

  به طول انجاميد.  1989جنگ سرد تا انهدام ديوار برلين در   

  كتاب 100صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -159

  وروي و بلوك كمونيستي بود. ي نظامي ش ها محاصره هدف تمام اين پيمان  

  كتاب 103صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -160

  فرانسه و انگلستان به مصر حمله بردند.  ،با ملي كردن كانال سوئز توسط عبدالناصر 1956در سال   

          

  
 كتاب 32صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -161

  گيري اهميت زيادي دارند. سواحل دلتايي از نظر  ماهي  

  كتاب 34صفحه   پاسخ است. 1ه گزين -162

ي حمل كـالا در   هاي مهم در زمينه ها اهميت خاصي دارد. زيرا يكي از راه ي ارتباطي از آن هاي مختلف از سواحل، استفاده برداري در ميان بهره  

  شوند.  هاي دريايي است كه در مبدأ و مقصد به سواحل ختم مي دنيا راه

  تابك 37صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -163

همين منظور بايد تركيـب و كـاربرد كودهـاي     هاي ساحلي بايد كنترل شود. به براي مبارزه با آلودگي حاصل از فسفر، ورود مواد مذكور به آب  

  كشاورزي منظم گردد.

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        تاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـخ

 تاريـختاريـختاريـختاريـخ

 جغرافيـاجغرافيـاجغرافيـاجغرافيـا
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  كتاب 35صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -164

  شوند. عمق ساحلي تخليه مي هاي كم پوسند، در آب شوند و در محيط دريا مي قيق ميكه اين مواد در آب ر به گمان اين  

  )2كتاب (شكل  41صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -165

  شوند.  هاي پير محسوب مي اي از كوه هاي جوان و ايسلند نمونه اي از كوه آلپ نمونه  

  ي زمين) ها در كره ي پراكندگي كوهستان نقشه -1كتاب (شكل  41صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -166

  ي آبريز شاهرود) ي ناهمواري حوضه نقشه -4كتاب (شكل  42صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -167

  كتاب 45صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -168

ها را از خطوط ميزان روي نقشه توپوگرافي تشخيص بدهيم و آن را مجسـم   و شيب آنكه بتوانيم شكل پديده (گودال، برآمدگي و ...)  براي آن  

  كنيم. رخ توپوگرافي را رسم مي كنيم، نيم

  شكل ب: دور شدن صفحات) -15كتاب (شكل  50صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -169

  ي آمريكا شكل گرفته است.  حهي دور شدن صفحات اوراسيا و آفريقا و صف هاي ميان اقيانوس اطلس در نتيجه برجستگي  

  كتاب 54الي  52صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -170

  گردد عبارتند از: ها مي ها و تغيير شكل آن ها كه سبب كاهش ارتفاع كوهستان عوامل فرسايش كوه  

  ) نيروي جاذبه1   

  هاي جاري ) آب2  

  ها ) يخچال3  

  ها هستند. ع كوهي عوامل تغيير شكل و ارتفا ها نيز از زمره آتشفشان  

  هاي سرگردان) كتاب (يخرفت 55صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -171

هـاي سـرگردان را بـه     انـد، يخرفـت   ها منتهي شـده  هايي كه به دشت شناسان هزاران سال پيش در عصر يخبندان، يخچال ي زمين به عقيده  

  اند.   هاي فعلي آورده مكان

  كتاب 56صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -172

  هاي اقتصادي او نقش حياتي داشته است. هاي مختلف تاريخ بشر، كوهستان در بقاي نسل بشر و رونق فعاليت دورهدر   

  كتاب 57صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -173

  توانند عامل توليد برق بادي باشند. سرعت زياد، جهت ثابت وزش و مدت زمان طولاني وزيدن باد در طول سال مي  

  كتاب 58صفحه   ست.پاسخ ا 1گزينه  -174

  ي گوسفند نيوزيلند، سوئيس و تركيه هستند. دهنده ترين كشورهاي پرورش اصلي  

  كتاب 62صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -175

  نشيني بسنده نموده است. داري و كوچ گيري از كوهستان مانند فعاليت گله كشور افغانستان به اشكال ابتدايي بهره  

               

  
 كتاب 29صفحه   خ است.پاس 1گزينه  -176

  كتاب 31صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -177

كـه از نظـر علمـي صـحيح و      هايي هايي از فرهنگ كه از نظر علمي قابل دفاع نباشد و براساس خرافات شكل گرفته باشد، باطل و بخش بخش  

  مطابق فطرت انسان باشد، حق است.

  كتاب 35صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -178

  كتاب 32صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -179

داننـد،   ي معرفـت علمـي معتبـر نمـي     عنوان دو وسـيله  دانند و عقل و وحي را به پذير مي كه علم را محدود به دانش تجربي و آزمون جوامعي  

  ها سخن بگويند. توانند از حق يا باطل بودن عقايد و ارزش نمي

  كتاب 34صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -180

  شود. بودن يك عقيده، ارزش، هنجار و كنش اجتماعي، براساس نوع نگاه و رفتار جوامع مختلف تعيين مي آرماني يا واقعي  

  كتاب 40صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -181

ايي ه گويند مانند زمان و مكان تولد. ويژگي ها تأثيري نداشته باشند خصوصيات انتسابي مي ها در پيدايش و تداوم آن هايي را كه انسان ويژگي  

  شوند مانند خصوصيت اخلاقي و شغلي. ها تأثيرگذار هستند خصوصيات اكتسابي ناميده مي كه افراد در پديد آمدن آن

        جغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافيا        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 علوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعي
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  كتاب 41صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -182

ي آن تغييـرات را   داند همان شخصي است كه همـه  گذارد، مي يكه در طول زندگي خود تحولات و تغييرات بسياري را پشت سر م هر فرد با آن  

  پذيرفته است، پس هويت همواره داراي بعد ثابتي است.

  كتاب 40صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -183

  كتاب 40صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -184

توانيم نقـش داشـته باشـيم. مثـل منزلـت و احتـرام        ا ميه ايم، ولي در تغيير و تبديل آن ها مؤثر نبوده ها هستند كه در پيدايش آن برخي ويژگي  

  دهد. كند يا تغيير مي آورد و در طول عمر در اثر نوع فعاليت و رفتار خود آن را حفظ مي دست مي اجتماعي كه فرد از طريق موقعيت خانوادگي به

  كتاب 42صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -185

انديشيم و گاهي بـراي شـناخت خـود از ديگـران      ها مي ي آن كنيم. درباره آن واقف نيستيم تأمل ميهايي از خود كه به  ي ويژگي ما گاه درباره  

ها  كاوان رفته و از آن شناسان و روان كنيم. به نزد مشاوران، روان ي نقاط ضعف و قوت خويش سؤال مي گيريم، از دوستان خود درباره كمك مي

  گيريم. مشاوره مي

  كتاب 44فحه ص  پاسخ است. 1گزينه  -186

  دهند. چنين فرزند بودن، ايراني بودن، مسلمان بودن هويت اجتماعي فرد را تشكيل مي تاريخ تولد، قد و گروه خوني مربوط به هويت جسماني است. هم  

  كتاب 46صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -187

گيـري زنـدگي    ، در شرايط جغرافيايي نامناسب امكان شكلگذارند هاي جغرافيايي مختلف تأثيراتي را در مناسبات و روابط اجتماعي مي محيط  

  آيد. هاي متفاوتي پديد مي اجتماعي وجود ندارد و در شرايط اقليمي مختلف فرهنگ

  كتاب 48صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -188

ها در جهان اجتماعي  و اخلاقي انسانهاي نفساني و رواني افراد جامعه، تعامل و تأثير متقابل دارند. خصوصيات رواني  جهان اجتماعي و ويژگي  

  سازند. ها را دگرگون مي هاي روحي و رواني خود، مسير زندگي اجتماعي انسان تأثيرگذار است، برخي از آدميان به دليل شايستگي

  كتاب 50و  49صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -189

جان براي تصرف و به خدمت گرفتن آن  ي بي عنوان يك ماده طبيعت به اي است كه به گونه هاي اخلاقي آن به نگاه دنيوي جهان متجدد و ارزش  

  دهد. تر از طبيعت انجام مي وري بيش شود. انسان در اين جهان هر نوع تصرفي را براي بهره نگاه مي

  كتاب 45صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -190

          

  
 كتاب 20صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -191

  »)اسب«و » انسان«ت و ماهيت (مثل: آن حيوان، براي انواع جنس: مشترك ميان چند ذا    

  فصل: مختص يك ذات و ماهيت  اقسام ذاتي    

  ي جنس و فصل نوع: مجموعه    

  كتاب 21صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -192

هاي  رد و او را از ذاتكشندگي ويژگي ذاتي اسب است و در حيوان ديگري وجود ندارد، به چنين مفهوم ذاتي كه اختصاص به يك ذات دا شيهه  

  گويند.   سازد فصل مي ديگر متمايز و جدا مي

  كتاب 22و  21صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -193

  ضلعي بودن براي مثلث. شود مانند تفكر براي انسان و سه ذاتي اختصاصي يك نوع يا ذات يا ماهيت، فصل ناميده مي  

  زدگي براي انسان و سه زاويه داشتن براي مثلث.  شود مانند شگفت ه ميعرضَي اختصاصي يك نوع يا ماهيت، عرضي خاص ناميد  

  كتاب 24صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -194

  شوند.   ها همگي كيفيت چشيدني محسوب مي گويند و مزه همان است كه در منطق به آن جوهر مي» چيز«ي  كلمه  

  كتاب 26صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -195

  ضلعي سه   شكل:   مثلث  
  معرِّف         معرِّفمعرَّف          

  تعريف                                   

  گويند.   ي مفاهيم و تصورات، تعريف مي گيرد در حوزه كاري كه انجام مي كننده است و به معرَّف به معناي تعريف شده و معرِّف به معناي تعريف  

  

  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        علوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعي

 فلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطق
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  كتاب 27صفحه   پاسخ است. 2نه گزي -196

  ضلعي سه     شكلمثلث:    
  جنس قريب         فصل       = حد تام               

  ضلعي سه     كميتمثلث:    
  جنس بعيد         فصل       = حد ناقص                  

  تعريف به حد داراي فصل است چه تام باشد و چه ناقص.   

  كتاب 27 صفحه  پاسخ است. 1گزينه  -197

  فصل ←←←←حد تام و حد ناقص     

  عرض خاص ←←←←رسم تام و رسم ناقص   مشتركات تعاريف  

  جنس قريب ←←←←حد تام و رسم تام     

  جنس بعيد ←←←←حد ناقص و رسم ناقص     

  كتاب 28صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -198

  تر از تعريف به رسم است.  اين تعريف به حد، قويتر از تعريفي است كه فاقد فصل است. بنابر تعريفي كه داراي فصل باشد (حد) قوي  

  تر از تعريف ناقص است.  تر از تعريفي است كه در آن جنس بعيد آمده است. پس تعريف تام قوي تعريفي كه داراي جنس قريب باشد (تام) قوي  

  كتاب 31صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -199

  گويند.   مي» استدلال«شود كه به آن نتيجه  اي ديگر منجر مي ايت شرايطي به قضيههر استدلال تركيبي است از حداقل دو قضيه كه با رع  

  كتاب 32صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -200

  شوند.  ها قضيه ناميده مي گونه جمله هاي منطقي متشكل از جملات خبري هستند كه قابليت درست يا غلط بودن دارند، اين استدلال  

  كتاب 34و  33ت صفحا  پاسخ است. 3گزينه  -201

عـدد زوج  «ي  كنيم بدون هيچ قيد و شرطي، مانند قضـيه  كنيم يا حكم و قضاوتي مي اي است كه در آن خبري را بيان مي ي حملي قضيه قضيه  

  ».قابل قسمت بر دو است

  تشكيل شده است. » موضوع، محمول، نسبت«ي حملي از  قضيه  

  . است    قابل قسمت بر دو   عدد زوج  
  ع                   محمول                نسبتموضو      

  كتاب 35صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -202

ي  طور مثـال در قضـيه   كه حتماً در لفظ و گفتار چنين باشد. به ي مقدم است نه اين مقدم به لحاظ معني مقدم است و تالي به لحاظ معني دنباله  

  ي دانا مقدم شده است.  ي توانا بر كلمه ست كه توانايي را به دنبال دارد، گرچه در جمله، كلمهاين دانايي ا» توانا بود هر كه دانا بود«شرطي 

  كتاب 6صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -203

كند در واقع در پي دست يافتن به يـك تبيـين عقلانـي از علـوم      ي مباني و اصول غيرتجربي علوم بحث و تحقيق مي گاه كه درباره فلسفه آن  

  . تجربي است

  كتاب 3صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -204

  ي علوم تجربي است. تحقيق در ظواهر اشيا وظيفه ←←←←ظواهر امور و اشيا: پديده يا ظاهر   

گويد: اعجاب و حيرت اسـت   ي فلسفه است. ارسطو مي تحقيق در حقيقت و باطن امور و اشيا وظيفه ←←←←حقايق امور و اشيا: ذات و كنه و باطن   

  هاي فلسفي كشانيده است.  چنين مردم امروز را به بحث يشمندان و همكه نخستين اند

  كتاب 7صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -205

  بحث بودن يا نبودن روح غيرمادي    

  شناسي  فلسفه و روان  

  بحث شناخت يا معرفت    

  كتاب 13صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -206

  ي اولي وع مابعدالطبيعه يا فلسفهموض ←←←←مطلق وجود: وجود بدون هيچ قيد و شرطي= هستي   

  موضوع عرفان ←←←←وجود مطلق: وجود محض و صرف= خداوند   

  دهد تا به تبيين عقلاني احكام و مسائل آن بپردازد.  ي خود قرار مي ي مطالعه مابعدالطبيعه سراسر هستي را عرصه  

  كتاب 12صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -207

اند. مابعدالطبيعه در حقيقت علم به احـوال موجـودات اسـت از     در خصوصيات و صفات و ماهيت مختلفموجودات و اشيا در وجود مشترك و   

  ها، صرفاً از آن جهت كه وجود دارند نه از جهت خصوصيات و صفات ماهيتي اشيا، مانند علت يا معلول بودن هستي. جهت وجود داشتن آن

  ي اولي يا مابعدالطبيعه.  گيرد نه فلسفه ورد تحقيق قرار ميبحث از سردي و گرمي اشيا يا حركت و سكون در علوم م  

  

        فلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطق        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  كتاب 17و  16صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -208

تفسير جهان جـاي   كه فلسفه در آن رسميت يافت و زبان رمز و افسانه در كنند، يعني جايي عنوان مهد تفكر فلسفي ياد مي از يونان باستان به  

  خود را به زبان تعقل داد.

  كتاب 17صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -209

تر، زندگي و مرگ، امـوري   شناسي مانند رشد و پژمردگي، بهار و خزان، كودكي و كهولت، سرما و گرما، روز و شب و از همه مهم مباحث طبيعت  

هـايي   داشـت، دگرگـوني   بيش از همه، انديشمندان نخستين را به خود مشغول مي چه انگيخت و آن بود كه تأمل انديشمندان نخستين را برمي

  داد.  بود كه در طبيعت رخ مي

  كتاب 19و  18صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -210

  ي پروتاگوراس بود كه عقيده به نسبيت امور داشت. شعار و عقيده ←←←←انسان معيار همه چيز است   

  كرد.  ي گرگياس يا جرجياس بود كه شناسايي را انكار مي عار و عقيدهش ←←←←توان شناخت  هيچ چيز را نمي  
  
  

        

        
 كتاب 44صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -211

اند ولي حس بينايي ضعيف است. در اين زمان نوزاد فقط توانايي ديدن شيئي  در هنگام تولد حس بويايي و حس شنوايي نسبتاً حساس و فعال  

    متري را دارد. 6ي  در فاصله

  كتاب 45صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -212

ي طفوليت تأمين شود. دلبستگي بـين كـودك و والـدين     ي كودكان است كه بايد در دوره احساس امنيت از نيازهاي عاطفي و اجتماعي اوليه  

  كند.   (خصوصاً مادر) اين احساس امنيت و آرامش را فراهم مي

  ) نادرست هستند.  4) و (3هاي (  ي طفوليت (دو سال اول زندگي)، پس گزينه اول است نه دوره ي كودكي گيري مفهوم خود مربوط به دوره شكل  

  كتاب 38صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -213

رود. اين طرز تفكر  آيد و شب پايين مي بينند كه خورشيد صبح بالا مي دار است زيرا مي كنند كه خورشيد جان ساله فكر مي 3تر كودكان  بيش  

  ».دار است كند، جان هر چيزي كه حركت مي«ي اين ساختار شناختي ساده است كه  ر پايهها ب آن

  اين مثال را پياژه مطرح كرده است.   

  كتاب 32صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -214

  آيد.  وجود مي تغييرات رشد در ابعاد گوناگون جسماني (فيزيولوژيك)، عاطفي، شناختي و اجتماعي به  

  ـــــــاعكليد: شـــــج  
  

  شناختي     جسماني    اجتماعي     عاطفي              

  كتاب 33صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -215

هـا قبـل    است يعني فرد سـال  دائميتواند اين كار را انجام دهد، زيرا يادگيري فرآيندي نسبتاً  سواري نكرده باز مي ها دوچرخه فردي كه سال  

  يادگيري نسبتاً دائمي است. سواري را ياد گرفته و اين  دوچرخه

  كتاب 34صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -216

آورد كه معتقد بـود حـوادث دوران    كاوي را به خاطر مي ي فرويد در رويكرد روان اين جمله مربوط به مداوم و پيوسته بودن رشد است و نظريه  

  ي فرد نقش دارد.  كودكي در زندگي آينده

  كتاب 37و  36 صفحات  پاسخ است. 3گزينه  -217

توانند بر  هايي دارند و هر كدام آثار فرهنگي و اجتماعي متفاوتي را مي ها و خصوصيات رشد در آسيا، آفريقا، آمريكا و اروپا با هم تفاوت ويژگي  

  دهد.   خوبي نشان مي ها و جوامع گوناگون را به هاي فرهنگ ها و تفاوت رشد داشته باشند. مطالعات بين فرهنگي شباهت

  ي تفكر كودكان مطالعه كرده است.  شناس ديگري درباره ژان پياژه سوييسي بيش از هر روان  

  كتاب 38و  37صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -218

ترنـد،   هوش طور كلي كودكان در مقايسه با بزرگسالان كم تر يا به تر از كودكان بزرگ توان گفت كودكان كوچك پياژه معتقد است به آساني نمي  

آينـد و كـودك از    ها متفاوت است. يعني ساختارهاي شناختي در سنين مختلف پديد مي توان گفت كه فرآيندهاي تفكر در اين گروه كه ميبل

  گذارد.   ي شناختي ديگري قدم مي ي شناختي به مرحله يك مرحله

  ) تعريف هوش است و نه سازگاري. 4ي ( به اين نكته توجه داشته باشيد كه گزينه  
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  كتاب 39و  38صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -219

  حركتي -حسي )1  مراحل پياژه:  

  تفكر خودمحوري (خودمركزبين) ←←←←عملياتي  پيش )2    

  تفكر منطقي ←←←←عمليات عيني  )3    

  تفكر انتزاعي (فراشناختي) ←←←←عمليات ذهني يا صوري  )4    

  كتاب 56صفحه   .پاسخ است 2گزينه  -220

  العمل نوجوان در مقابل تغييرات مهم بدني و جنسي بستگي به عوامل گوناگون دارد:   چگونگي عكس  

  نوجوان چه درك و فهمي از اين تغييرات داشته باشد. )1  

  سالان چه سني باشد. زمان رسش جنسي در مقايسه با گروه هم )2  

  كند وجود داشته باشد؟ اي كه نوجوان در آن زندگي مي با رسش جنسي، در جامعههاي فرهنگي و اجتماعي در ارتباط  چه ارزش )3  

  كتاب 57صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -221

آينـد، در   وجـود مـي   سال) بـه  11تا  7هاي دبستان (كودكي دوم:  هاي شناختي مربوط به تفكر، يادگيري و يادآوري كه در سال ي توانايي كليه  

  كنند.   شرفت پيدا ميي نوجواني رشد و پي دوره

  كتاب 61الي  58صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -222

  ترتيب عبارتند از:  هاي تحولات شناختي به ويژگي  

  سازي تفكر فرضيه )1  

  استدلال قياسي )2  

  ي خود تفكر درباره )3  

  استدلال اخلاقي )4  

  كتاب (پاورقي) 61صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -223

ي اصلي را در رشـد   شناسان، رشد اخلاقي را در كودكان و نوجوانان مورد مطالعه قرار داده است. او سه دوره يگر روانلورنس كلبرگ بيش از د  

شود.  تر تقسيم مي ي كوچك مافوق قراردادي). هر دوره نيز خود به دو مرحله -قراردادي -كند (ماقبل قراردادي استدلال اخلاقي پيشنهاد مي

  مرحله تقسيم شده است.  6نابع رشد استدلال اخلاقي كلبرگ به به همين منظور در برخي م

  كتاب 60صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -224

هـا) نخواهنـد شـد و ايـن      ها (ريسك ناپذيري: ممكن است برخي از نوجوانان چنين احساس كنند كه هرگز قرباني خطرپذيري ويژگي شكست  

  دهند.   ي امن قرار مي ند. بنابراين به غلط خود را در حاشيهپذير ها آسيب ديگران هستند كه در مقابل خطرپذيري

  كتاب 61و  58صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -225

به محيط پيرامون خود نگاه كند  انتقاديدهد شرايط كنوني را مورد تجزيه و تحليل قرار دهد و با تفكر  سازي به نوجوان امكان مي تفكر فرضيه  

   هاي جديدي را بسازد. و فرضيه

منفعـت  گيرد، لـذا اسـتدلال اخلاقـي بـر مبنـاي       هاي اخلاقي در نظر مي را در ارزش حقوق اجتماعيي قراردادي فرد استانداردها و  در دوره  

  است. قوانين اجتماعياست، پس در اين مرحله رفتار اخلاقي بر مبناي  اجتماعي

قـرار دارد. فـردي كـه از     مافوق قرارداديي  متوجه انجام آن نشود، در مرحلهناپسند بداند، حتي اگر كسي  ذاتاًنكته: فردي كه تقلب كردن را   

  قرار دارد.   ماقبل قرارداديي  معلم از تقلب كردن اجتناب كند، در مرحله ترس تنبيه
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